

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a tiszántúli református egyházkerület
 Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

A Budapesti-utcának

elvették a nevét Berlinben, és pont ezt nevezték el Ebert nőkről. Ez bizony nem a barátságos indulatnak a jele a Budapesttel reprezentált magyar állam és magyar nemzet iránt. Benes ur pedig, a csehek nagyhatalmu minisztere, az expozejában beszélt mindegyik szomszédos államról, bókolt minden felé, legkivált a németeknek, egysesyedül a magyarokról s a magyarok államáról nem szólt egy szót sem. Ezt sem lehet a nagyabecülés jelének venni. Dehát Benes urnak meg a többi csehnek a fel sem vevését, vagy teljes ellenszenvét könnyen elviselnék, legfeljebb úgy éreznék, hogy nem tartozunk semmivel egymásnak, azonban a német megbántás bizony tagadhatatlanul fáj nekünk. Hiszen a németekkel együtt küzdöttük végig a világháborút, sokszor áldozva vérünket az ő jóvoltukért, együtt haladtunk egészen a nagy összeomlásig, és azóta is sokszor sóhajtott fel sok magyar szív a német nemzet talpraállhatásáért, abban az erős hitben, hogy ha mi egyszer megerősödhetünk, — mi ketten együtt — elég leszünk arra, hogy megváltoztassuk a világunk mostani ostoba és gonosz képét.

Hát ebből a hitből, legalább egyelőre, ki kell ábrándulnunk. A berliniek nagyon is érthetően és kézzel foghatóan megmagyarázták, hogy nekik nem kell a magyarság barátsága. Igaz, hogy Berlin nem Poroszország, és még Poroszország sem az egész német birodalom, de abból, hogy Poroszországban ugyanaz a párt van uralmon, amelyik Berlinben, s hogy az egész birodalomban is alighanem ugyanaz a párt a legerősebb, lehet következtetni az általános hangulatra is.

A szociálista párt sem a németeknél, sem más nemzeteknél, nem szereti a magyar nemzetet és különösen a mostani magyar államot. A magyar emigránsok bőven gondoskodnak arról, hogy ne szeressék, a magyarországi szociáldemokrata párt meg nem igyekszik azon, hogy szeressék. Kell-e ezért valakit s mennyiben kárhoznatni, arról most ne beszéljünk. A tényt magát azonban jól jegyezzük meg és vonjuk le belőle a szomorú konzekvenciát, hogy a magyar a mai nap társtalanabul áll a világon, mint valaha. Köröskörül ádáz ellenségekkel, elvesztve a régi barátok rokonszenvét, s azok helyébe ujakat nem szerezve, elhagyottan, árván áll itt a szegény magyar nép.

Csüggedjünk el tehát? Ne higgyünk többé Magyarország feltámadásában? Csak erre az egy következtetésre nem szabad eljutnunk. Csupán azt kell megértenünk, hogy a feltámadás nincsen olyan nagyon közel és nem adódik olyan nagyon magától, mint azt némely ábrándozók szeretnék hinni. A fel-támadásért meg kell szenvedni, meg kell dolgozni és meg kell javulni. A feltámadásért való munkában a magyar haza minden fiának az erejére szükség van, azért nem szabad senkit ebben a munkában gyűlölködés

sel meggátolni. Még ha minden kéz mindig dolgozik, akkor is kevesen vagyunk, tehát nem szabad senkinek kényelmeskedni, a más munkája után élni akarni, hanem megfogni mindnyájunknak a dolog végét, kétségbeesett elszánnással, végső erőfeszítéssel, mintha az életünk függene tőle. Mert csakugyan az életünk függ, mivel Magyarország feltámadásának lehetetlensége a mi mindnyájunk életének is a lehetetlenségét jelenti.

Ha a berlini határozat rávetne bennünket erre a belátásra s eszerint kezdenék új magyar életet: még hálásak is lehetnénk a németeknek a durva megbántásért.

Bizonytalan időre elnapolták a nemzetgyűlést.

A tatabányai sztrájk a Ház előtt.

Budapest, április 4. Szcitovszky Béla elnök a nemzetgyűlés mai ülését fél tíz órakor nyitotta meg.

Napirend szerint elfogadják a mezőgazdasági hitelről és a lengyel köztársasággal a kereskedelmi egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslatokat harmadszori olvasásban.

Az elnök javasolja, hogy a nemzetgyűlés üléseit bizonytalan időre halassa el, egyttal felhatalmazást kér, hogy a legközelebbi ülés összehívásáról intézkedhessenek. Ennek az ülésnek a napirendje a további intézkedésekről való tanácskozás lenne.

Szabó József sürgős interpellációt terjeszt elő a tatabányai sztrájk ügyében. Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét a bányamunkások nehéz helyzetére, az őket állandóan fenyegető veszedelemre. A tatabányai bányamunkások — ugymond — düledöz viskókban laknak. Kilenc hete szünetel a munka. A sztrájk azért tört ki, mert a bányagazgatóság elrendelte, hogy ezután a munkát nem a tárna szájánál, hanem a munkahelyen kell megkezdeni. Mivel a munkahely az akna nyílástól még fél, vagy háromnegyedóra járásnyira esik, a munkásoknak nem nyolc órára kellene dolgozniuk, hanem megtoldva ezt még

annival, amennyi időbe telik, hogy a munkahelyhez érjenek.

Az a gyanuja, hogy ép a bányatársulat érdeke kívánja, hogy sztrájk legyen, mert az ország szénszükséglete az áprilisi stagnálás következtében megkevesebbedt, ha pedig a termelés fokozódna, egy olyan felesleg állna be, amelynek következménye a szénárak leszorítása volna, ez pedig nem állna érdekében a bányatársulatnak.

Ezel szemben a bányamunkások jövedelme mindössze 60 százaléka a békebeli jövedelmüknek.

Kéri a kormányt, hogy lépjen közbe és a harcot a köz érdekében becsületes intervencióval csendesítse le.

Vass József népjóléti miniszter azonnal felel az interpellációra.

— Szabó József — ugymond — úgy állítja be a kérdést, hogy az ember egyszerűen dühbe gurul. Mindenké, aki ismeri a helyzetet, tudja, hogy nem áll meg az az állítás, hogy „egy immoralis tőke inscenált volna egy sztrájkot”. A tatabányai sztrájk ügyét a lehetőséghez képest meg fogja oldani!

A nemzetgyűlés a miniszter választását tudomásul vette.

Az ülés fél 1 óra után véget ért.

Az Eötvös-Collegium felolvasó ülése április 25-én lesz.

A magyar tudományos és művészeti élet kitűnőségei Debreczenben.

A nagynevű tanárképző intézet, a párisi Ecola normalt superieure magyarhoni pedantja, debreceni felolvasó ülésére már nagyban folynak az előkészületek. A Szövetség több vidéki vándorgyűlést vett tervbe, hogy az Eötvös Kollégium intézményt ismertesse. Az elsőt ép Debreczenben tartja, április hó 25-én, este 8 órai kezdettel a városi Zenede

hangversenytermében a következő műsorral:

1. Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok, a Szövetség választmányi tagja.
 2. Kik alapították Debrecen? Előadja Németh Gyula dr., a budapesti Pázmány Péter tud. egyetem ny. r. tanára, a Szövetség választmányi tagja.
 3. A régi magyar táncokról.

Előadja Kodály Zoltán, budapesti zenefőiskolai tanár, a Szövetség választmányi tagja. (Kodály Zoltán előadását zenei illusztrációkkal kíséri egy vonós duó s egy trió.)

Jegyek mátol kezdve a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. I. rendű hely 20, II. rendű 15, III. rendű 10, állóhely 5 ezer koronáért.

A január hóban meghirdetett, de akkor Kodály betegsége miatt elmaradt előadásra kiváltott jegyeket a Méliusznál ezen előadásra szóló jegyekkel cserélik ki.

A hajdúvármegyei jegyzők tisztújító közgyűlése.

Tegnap délelőtt tartotta a Hajdúvármegyei Jegyző Egyesület tisztújító gyűlést a vármegyeháza kistermében. A közgyűlésre leutazott dr. Koncz János, az Országos Jegyzőegyesület elnöke. Az elnök, vitéz Bujdosó László fél tizenegykor nyitotta meg a gyűlést; üdvözölte Koncz János központi elnököt, ki rögtön ezután fel is szólalt:

Mindenekelőtt rámutat az árvaház egyesület kedvező anyagi helyzetére, majd a jegyzői karának fontos kérdéseit, az előleget, a státuszrendezést és a nyugdíj-ügyet fejtegeti.

Az előleg ügyében az egyesület véleménye az, hogy ki kell adni olyan rendeletet, mely az előleg terhének és a fizetésnek egyenlő mértékben való viselését rendeli el. A nyugdíj kérdésében a még fennálló rendezetlenséget a belügyminiszterium egységes nyugdíjszabályrendelettel igyekszik kiküszöbölni. Nem igaz, hogy a jegyzői magánmunkálatokat eltiltják. Ezt a miniszter a legerősebben megcafolta. A létszámcsökkentést lehetőleg kis mértékben viszik keresztül.

A szónok végül megemlékszik a jegyzők fontos munkájáról. — Megvédtek és mindenkor meg fogják védeni a falut a romboló destruktív iránytól. Így minden időben bástyái lesznek a járásnak, vármegyének és országnak egyaránt. Kéri, hogy az e hó 28-án tartandó országos közgyűlésen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Ezután következett a gyűlés legfontosabb pontja, az új tisztikar megválasztása:

Diszelnökké Papp Sándor főjegyzőt, elnökké Harsányi Béla balmazújvárosi főjegyzőt választották meg. Alelnök lett Krammer József hajdudorogi főjegyző, főjegyzőnek Tóth Albert hajdúszováti h. főjegyzőt választották meg. Jegyzők lettek: Bochus László, vitéz Geguss István és Székely Sándor. Egyesületi pénztárnok továbbra is vitéz Bujdosó

László püspökladányi főjegyző lett.

A közgyűlés ezután a megválasztottak lelkes éljenzésével tízenkét óra után ért véget.

Ritter Anna zongoraművész nő hangversenye.

Tegnap este volt a városi Zenede dísztermében Ritter Anna zongoraművész nő hangversenye, mely alkalommal a megjelent közönség percekig tapsolta az egyes műsor számok után a művésznőt. Művészién játszott, mint mindazok, kik oly isteni adománnyal rendelkeznek, hogy a művészetek művészetével; a zenével lebilincseljék, magával ragadják a szébbnél szébb dallamokkal, gyönyörű meg-üreg-ülő érzések briliáns ragyogásával a hallgatót, hogy azok a mely dallamos akkordok mindig a fülébe csengjenek. Mestere volt a hangoknak, parancsolt felettük és oly megértéssel olnácsolta a szerző gondolatait, illetve az akarat, a világ megismerését, mint ha magát, Bachot, vagy bármelyik más világhírű zeneszerzőt hallottuk volna játszani. A szerző után a művésznőt illetti a dícséret, hogy oly szép zenét hallottunk, tettenket, vágyainkat magukban foglaltak, elbeszéltek legtitkosabb történetét, elbűnk tárták akaratainak minden gerjedelmét, minden törekvését, minden mozdulatát, mindazt, mit az ész a hő és negatív fogalom körében összetegleit.

A hangverseny első száma Boch-Tausig: Toccata és Fuga mindjárt az inelkelkedő, könnyen lépkedő ritmusokon lépked élénk, mint egy futam egycdül, átérzve a magány mennyei szaladságát; majd jön a második, harmadik futam, hol összerogva, hol egymást gázolva, nem pergözve, fel és alabukkanva és oly chaotikus összevisszaságban, hogy jó muzsikusk legyen az, ki ilyenkor meg tudja ovet egymástól különböztetni, — majd megint később oly csendesen viselkednek, hogy a mester, illetve a művésznő megnyugvással csapja be utánuk a nagy D moll kaput. — Ezután következett Schumann Carneval-ja, melyben oly csodásan visszatükröztetik saját lelkének kimeríthetetlen kincsétára, melyből megdöbbenően merítették, sőt vetítették a nekünk betűgöngyöknek és fájdalomnak szép gyönyögyeit. Schumann művész volt ki alkotásaiban elérte a Beethoveni mélységet.

Ritter Anna zongoraművész nő további műsorszámait, mint Liszt Etude de concert-je, oly mesterial játszott, hogy zenéjének szárnyalása nem ismert békélat, sem keretekben, sem harmóniákban, keze alatt gazdagon ömlő kifejezési a zenének sem férték bele a milieube, szét akarták reszeszteni azt, mint a magasra törő olíánder szétrépszli a tartalyt.

Akik ott voltak Ritter Anna hangversenyén könnyezve ünnepelelték és fájó szívvel távoztak el.

A Gambrinusban
Veress Tóni
muzsikál.

1 üveg pezsgő adóval 60,000

Hogyan lehet elbánni egy újságíróval.

A debreceni újságírók e hó 1-én egy megbeszélésükön egyik kartársuknak szomorú sorsával foglalkoztak, amely iskolapeldája annak, hogy az újságíró a tés-tét és lelkét felölő nehéz munka mellett milyen tehetetlenü, van kiszolgáltatva a kiadói lelkiismeretlenségnek. A magunk dolgairól majdnem soha, vagy a legritkább esetekben szoktunk a nagy nyilvánosság előtt foglalkozni. —

Apró vagy nagy tragédiáinkat csendben éljük le. Az az eset, amelyet most szóvá teszünk, a szokottnál is megdöbbentőbb és így a bíróság által később adandó elégtétel mellett szükségesnek tartjuk, hogy sérelmünket a nagy közönség előtt is feltárjuk.

Lukács Károly hírlapíró kollégánk, aki a Debrecenben megjelenő „Debrecen” című napilap munkatársa volt, március 30-án, délben a következő levelet kapta a lapvállalat igazgatójától:

Tiszántuli Hírlap könyv- és lapkiadóvállalat r.-t. Debrecen. Debrecen, 1925. év március hó 30. Tisztelt Lukács Károly urnak Debrecen. Miután olyan dolgai jutottak tudomásunkra, melyek lehetetlenné teszik, hogy a vállalat kötelekésben mint hírlapíró megmaradhasson, állásától mai nappal felmentjük s további szolgálataira nem reflektálunk. Tisztelettel: Tiszántuli Hírlap könyv és lapkiadó vállalat r.-t. Szigethy s. k.

Mivel Lukács Károly a levél keltétől számítva, még csak néhány óra előtt is úgy az igazgatóval, mint a vállalat egyéb alkalmazottaival a legbarátságosabban érintkezett, akkor nemcsak hogy elbocsátásról szó nem volt, hanem többek között még fizetés-emeléséről is szó esett, meglepéssel olvasta az elbocsátó levelet s kérdést intézett a vezetőséghez, hogy mi okból bocsátják el. Ekkor azt a felvilágosítást adták neki, hogy az elbocsátás oka az, hogy ő egy előkelő debreceni köz-funkcionáriusnál, akinek fia az egyik pénzügyésznél mint bank-tisztviselő szabálytalanságot követett el, megjelent és meg akarta zsarolni.

Lukács Károly felháborodva hallgatta e képtelen vádat. Közölte a kartársával, akik az ügyet megbeszélés tárgyává tették. A megbeszélésen Lukács Károly előadta, hogy március hó 27-én, este 7 és 8 óra között a „Debrecen” szerkesztőségében felelős szerkesztője azt kérdezte tőle, hogy vajon nem ő volt-e X urnál azzal a céllal, hogy hozzátartozójának ügyében megszarlja, mire ő kikérte magának az ilyen Reitz-féle nemtelen gyanúsítást — mert az ügyet az ő aknamunkájának tartja — egyszerű mindenkorra. Kijelentette, hogy ilyen képtelen kérdést válaszra sem tart méltónak. Ezután rendszeresen folytatta munkáját egészen

hétfőig a kézírásait a lap le is adta.

Március 30-án délután bement a „Debrecen” szerkesztőségébe, ahol Kocsisovszky István üzemi igazgatótól a fent közölt levelet vette át.

Természetes, hogy összefüggést talált szerkesztője március hó 27-én este fölött kérdése és az elbocsátó levél között. Kartársai is megerősítették előtte, hogy elbocsátása az ügy miatt történt.

Előadta továbbá Lukács Károly, hogy a levél után felkereste az érdekelt közfunkcionárius urat, aki szintén meglepetéssel értesült a dologról és kijelentette, hogy ő Lukács Károlyt nem ismeri, soha életében nem látta s az soha nála semmiféle ügyben el nem járt, sőt a következő nyilatkozatot adta át neki: Igazolom, hogy Lukács Károly hírlapíró ur nem azonos azzal a fiatalemberrel, ki a tudott ügyben meg akart zsarolni s hogy Lukács Károly urat nem láttam soha, csak ma, mikor igazolni kívánta magát.

Az újságírók végtelen megdöbbenéssel hallgatták meg kartársuk sérelmét s vették tudomásul azt a könnyelműséget s lelkiismeretlenséget, amivel egy újságírónak nyomoruságos kenyerét lehet máról holnapra kiütni kezéből s amellyel a hó utolsó napján, egy tillér nélkül, az utcára lehet kitenni ártatlanul.

Az értekezlet egyhangulag a következő határozatot hozta:

A debreceni újságírók megállapítják, hogy Lukács Károly erkölcsi integritása a tárgyalt ügyben teljesen sérletlen, ő semmi olyan cselekményt nem követett el, amely akár reá, akár az újságíró társadalomra a legcsekélyebb ányékot vetne. Az értekezlet a Tiszántuli Hírlap és könyv- és lapkiadóvállalat r.-t. eljárása fölött, amellyel Lukács Károly becsületét mélyen megsértette, a mellyel a hírlapíró minden jogos ok nélkül, pusztá gyanura, — amelynek alaposágáról a legegyszerűbb módon, minden fáradság nélkül meggyőződhetett volna, — állásából példátlanul, lelkiismeretlen módon, jogos illemtényeinek visszatartása mellett elbocsátott, megdöbbenését és megbotránkozását fejezi ki.

Kimondja az értekezlet, hogy határozatát jegyzőkönyvi kivonat formájában valamennyi debreceni napilap szerkesztőségével és kiadójával, a Magyarországi Újságírók Egyesületével, a Pátria Magyar Írók és Hírlapírók Klubbjával és az Otthon Írók és Hírlapírók körével közli.

Az újságírók szükségét érezték annak, hogy ezt a megdöbbenő esetet a közönség előtt is feltárják.

Az Egyetértés filharmonikus hangversenye

Az Egyetértés dal- és zeneegylet dícséretes buzgalommal és szorgalommal működik a szimfonikus zene népszerűsítésén. E tevékenysége nagy kulturális értékű, mert fogékonyra teszi a közönség egy részét a szimfonikus muzsika szépségei iránt. Akik a derek amatőrjeink játékán megismerik az elter-

jedtebb darabokat, jobban fogják élvezni egy Hubay, egy Kodály, egy Tittel dirigálását — Ebben a szezonban a II-ik hangversenye ez az Egyetértésnek, változatos új műsorra!

A tegnap esti hangversenynek különös érdekességét kölcsönözt az új karmester, Sztára Sándor, a zenede nemrég megvá-



HIRES MEINL JAMEK
K 23.000—25.000 ig.

HIRES MEINL COMPOTTOK
K 18.000—24.500 ig.

lasztott tanárának bemutatkozása. Sztára Sándor alapos és képzett muzsikus, van benne összefogó erő, lendület. Dirigálása nyugodt, finom, amellyel egész lelkét beleönti a darabba. A zenekar határozottan fejlődött és haladt kezei alatt. Annál sajnosabb, hogy ez a kitünő művészember még most se jutott lakáshoz Debrecenben, így csak megálló lesz az számára, aminek állandó lakhelynek kellene lennie.

Gluch hires Iphigenia Aulisban nyitánya volt a műsor első száma, mely 150 éves multja dacára is elevenen hatott. Legjobban tetszett talán Mozart F-dur divertimentoja, kivált az Andanten látszott a gondos karmesteri kéz munkája. A vonós együtt tes igazi lelke a zenekarnak, ez is a siker egyik titka volt. Delibes Sylvia balletjéből két nehéz részt kaptunk, különösen a Piz-zikato tetszett, a szép Valcerbe a fuvók kissé ingadoztak. Igen tetszett a hangulatos Elgar Szerenád is. Méltó befejezése volt az estnek Herold Zampa operájának nyitánya. — A centennáriummjához közeledő bájos vigopera harsány és lendületes bevezetésének minden hangszinét kihozta a zenekar.

A közönség nagyon élvezte a szép darabokat és nem fukarkodott a tetszésnyilvánítással. Sok tapsot kapott Sztára Sándor karmester és a zenekar tagjai, akik fárasztó napi munka után áldoztak a zene muzsájának.

Hertobágyi Műma-
lom Részvénytárs.

lisztraktárai:

Csapó ucca 6. sz. alatt
Telefon 915. szám.

Hunyadi ucca 12. sz. a.
Telefon 100. szám.

Böszörményi ut 1. sz. a.
Telefon 179. és 11—49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara legolcsóbban, kiosnyben állandóan kaphato.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

Baltazár Dezső dr. püspök Amerikában.

A püspök már hazaérkezett Amerikából s befejezte küldetését. Amerikai utjáról már beszámoltunk, de érdekesnek tartjuk, hogy az amerikai lapok közlését adjuk Baltazár Dezső dr. utjáról és arról a lelkes, meleg szeretetről, amellyel mindenütt fogadták.

Az utolsó amerikai látogatások.

Amerikai lapok híradásai szerint püspökünk befejezte a New-York vidéki egyházak meglátogatását s a legutóbbi híradásunk óta a következő utazásokat tette meg. Február 28-án Philadelphióba ment, ahol aznap este egy színházi előadás — felvonás közben — tartott angol nyelvű előadást, míg az erre felkért hölgyek a közönség körében adományokat gyűjtöttek. Majd résztvett az ottani ref. egyház „Tá-bitha” nőegyletének az estjén is. Március 1-én délután a New-Jersey állambeli Trentonba ment át, ott predikált és este nagyszabású társas vacsorán beszélt a Kollégium ügyéről. Március 8-án Passaicot látogatta meg New-Jersey államban, itt is részt vett templomi, részint világi ünnepély keretében szolgálja missziója ügyét. Sokkal terhesebb volt a Connecticut állambeli Bridgeport meglátogatása, mely március 15-ére esett. Már március 14-én este beszédet mond az I. 48-as egyet hazafias ünnepélyén. Másnap délelőtt a templomban két istentiszteletet tart, urvacsoporttal. Délután autón 60 kilométeres utat tesz meg Wallingfordra s ott predikál a híveknek. Estére újra visszatér Bridgeportra s a hatalmas Rákóczi-Egyet ünnepélyén Jókairól tart emlékbeszédet. Még az éjjeli órákban megjelenik az üzletemberek baráti körében s természetesen ott is beszédet mond. Másnap, hétfőn este kimegy Shelton városába s egy maroknyi gyülekezetnek predikál s másnap tér vissza new-yorki szállására, hogy fáradsalmait kipihenje. De ott se igen van nyugta, mert a hátralevő napok is igen mozgalmasak s a gyűjtési akció New-Yorkban most fog kibontakozni. — Utolsó vasárnapja márc. 22-én lesz, melyen a new-yorki 11-ik utcai ref. egyház templomát fogja felavatni. Délutánra meghívást kapott 116-ik utcai orthodox izraelita templomba, hol angol szónoklatot fog tartani. E szereplésétől a püspök és a Kollégium barátai sokat várnak. Márc. 24-én nagy bucsu-e tére készül a new-yorki magyarság. Megmozdultak az összes egyházak és egyetek képviselői, hogy mind erkölcsileg, mind anyagilag eredményessé tegyék a bucsu összejövetelt. „A diszlakomán — mondja a felhívás — megérdemelt tisztességet akarunk tenni dr. Baltazár Dezsőnek, nemcsak azért, mert a magyarországi ref. egyetemes konvent elnöke és a tisztántuli ref. egyházkerület püspöke, hanem azért is, mert a haladás eszméjének a követője és a magyar kultúra apostola”.

Baltazár Dezső püspök South Norwalkon és Stamfordon.

Newyork, április 3. Baltazár Dezső püspök visszatérve a nyugati államokból New-Yorkba, megkezdte a környékbeli egyházak meglátogatását s folyó hó 22-én a south norwalki és stamfordi magyarokat kereste fel. Vasárnap reggel érkezett South Norwalkra László fiával és Baja Mihály debreceni lelkészrel a püspök, kit az állomáson Dókus Gábor reform. lelkész és Szikszay György south norwalki lakos fogadott. A délelőtti 11 órákor kezdődő istentisztelet alkalmával szép közönség töltötte meg a pompás templomot, mely áhitattal hallgatta a püspök hatalmas prédikációját, imáját és püspöki megáldását. — Utána Baja Mihály debreceni lelkész adta elő a kollégium elszegényedésének történetét. Majd Dókus Gábor lelkész kérélmére, többek kívánságára elmondotta a püspök, hogy miként látogatta meg a világhábo-

ruban hadbavonult katonáinkat a különböző frontokon, urvacsoportot osztva nekik és vigasztalva őket golyózáporban is, miközben egyszer ő is megsebesült. A püspök történelmi visszaemlékezéseit nagy maghatottsággal hallgatták. — Délben Szikszay Károly south norwalki honfitársunk látta vendégül a püspököt és kíséretét. A south norwalki hívek szép példáját adták jóságuknak, amennyiben a Ref. Nőegylet 25 dollárjával együtt 184 dollár 25 cent folyt be a némes célra. Délután Baja Mihály debreceni lelkész hirdette az igét.

Délután a püspök autón kiment Stamfordra is és az ott valláskülönbség nélkül egybegyűlt magyarságnak tartott predikációt. — Este Lucskay János derék honfitársunk látta vacsorán a püspököt, míg szállással Dudás Sándor gondnok és özv. Kozma Jánosné látták el. A püspököt és kíséretét oly szíves szírettel vették körül a jó stamfordiek, hogy ott egy kis pihenőt véve, másnap Kozma Ferenc és Lucskay János stamfordi lakosok látták vendégül nagy szeretettel. A kis városka magyarjainak valóban felejthetetlen volt ez a nap. A püspök kíséretében voltak: Dókus Ernő south norwalki, Kovács Béla wallingfordi lelkészek is. Id. Molnár József stamfordi lakos vitte ki autóján a kedves vendégeket az állomásra, megmutatván előbb a város nevezetességeit s a gyönyörű tengerparti részeket. A stamfordi maroknyi magyarság 87 dollár 23 centet juttatott a neves kollégium történetébe.

Dr. Baltazár püspök a farrelli egyház körében

Farrell, április 3. Dr. Baltazár püspök, a magyar kálvinista egyházak lánglelkű apostola, nt. Baja Mihály, a kiváló költőpapa és fia, Baltazár László kíséretében február 6-án délután körünkbe érkezett és három napot töltött egyházunk kebelében, amely tartózkodása alatt az egyház lelkészének volt szívesen látott vendége.

A püspök urat és társaságát az egyházunk algonodoka, Fábán Mihály hozta át Youngstownból esütörtökön délután saját autóján, a lelkész kíséretében, majd a fentnevezett nap estjén Antal István egyházi jegyzőnek szívesen látott vendége volt, amely vacsorán egy nagyon kellemes szórakozásban volt részük mindazoknak, akik azon részt vettek. Pénteken pedig Shamu György, az egyház presbytere rendezett a püspök ur tiszteletére délelőtti a Shenango Hotel hatalmas ebédlőjében, amelynél a következő egyének vettek részt: dr. Baltazár Dezső püspök, nt. Baja Mihály debreceni ref. lelkész, Baltazár László, nt. Gerenday László ref. lelkész, nt. Vécsey A. Jenő, dr. Hámorszky Jenő, dr. J. Moore, dr. Glücksmann Nánán, Fábán Mihály, Fleissmann-Mészáros Ferenc, Moskovitz Mór, majd az ebéd után Shamu Györgyöt látogatta meg a társaság, aki azon a napon betegsége miatt nem vehetett részt a banketten. Péntek este a püspök ur a Mine No. 5-ön predikált, akit egyházunk előjárósága nagy számban kísért el, majd az istentisztelet után Porkoláb József és Kovács János presbiterek a Kovács János házában egy vacsorát rendeztek a püspök tiszteletére, amelynél szívesen látott vendégek voltak a püspök ur és kíséretén kívül: Fábán Antal és neje, Antal István és neje, dr. Glücksmann Nánán és az egyház lelkésze a tiszteletes aszszonnyal egyetemben. Ezen a misztérió körútján a püspök ur ezen kis, de lelkes szóránvunk területén mintegy 42 dollár aiándékot kapott a debreceni kollégium felségélyezésére.

Szombaton reggel B'Nay Zion zsidó egyházban tartott hatalmas beszédet a püspök ur, akit Moskovitz, az egyház hitese mutatott be a gyülekezetnek egy gyönyörű beszéd

kíséretében, majd a gyülekezet a püspök ur kérélmét magáévé tette és egy kéttágu bizottságot választott a kegyes adományok bekollektálására. A vett értesülés szerint ezen zsidó egyház körülbelül 100 dollárt fog juttatni a némes célra. Délután a farrelli egyház lelkészével a püspök ur Mr. Stevenson urat látogatták meg, aki 50 dollárt adományozott a kollégiumra. Este 7 órákor a farrelli egyház kebelében volt istentisztelet, amely alkalmából a templom zsufolásig volt megtelve ájtatos hívekkel, amely istentiszteleten nt. Baja Mihály imádkozott és főt. mlts. püspök ur predikált. Ezen istentiszteleten az egyház nőtagjai, akik egy virágsokorral akarták a püspök urat meglepni, annak árát nyújtották át, vagyis 16 dollár 45 centet, a perselypénz pedig 88 dollárt tett ki s így a farrelli ref. egyház mintegy 104 dollár 45 centet adott át a debreceni kollégium felségélyezésére. Az istentisztelet után a püspök urat és társaságát az egyház előjárósági tagjai nagy számban kísérték el Youngstownba és onnan a 10 órási vonattal utazott el Johnstownba. A vonat elindulása alkalmával a harminc főnyi bizottság tagjai egy „Eljen Baltazár” felkiáltással bucsuzott el az igazi apostoltól és társaitól.

Hogyan várták a püspököt Bridgeporton.

Bridgeport, április 3. Mint már többször megirtuk, szombaton, március 15-én érkezik Bridgeportra dr. Baltazár Dezső debreceni ref. püspök.

Az ő neve ma már fogalom nemcsak odahaza, hanem idekint Amerikában is. Elég látni s már tudja minden magyar ember, hogy az ő neve mit jelent. Jelenti a szabadságszeretetet és liberalizmust; jelenti azt a Krisztus szívéből fakadó egyetemes emberszeretetet, mely nem azt nézi, hogy ki milyen vallás szerint dicseri az Istent, hanem azt, hogy csakugyan dicserje, mert mindnyájan egy atyának a gyermekei vagyunk, s a világ fertőjéből, hová a gyűlölet ördöge taszította az emberiséget, csak úgy tudunk kiszabadulni, ha egymást testvérként szeretjük itt az új és otthon az ő hazában... Nem új dolgok ezek s mégis mintha sohasem tudott volna kevesebbet a világ mindezekről, mint napjainkban. Egy Baltazárnak kell támadnia, hogy rácszméljunk a boldogító, elfeledett igazságokra.

Járnak-kelnek itt közöttünk sokan — mint hamis próféták —, kik báránnyörbe bujnak, de belül ragadozó farkasok; szépen szól a szájk, majd elcséppen a mézes beszéd-től, de a lelkük gyűlölettől ég és ahol elvetik lopva a magot: ott konkoly terem a tiszta buza helyett; ahol kifőrcsösen szájközből a méreg: ott betegség, gyötrelm és halál jár a nyomukban. Jönnek sokan, fölvertve magukat a közügynek fényes pajzsával, de minden tettük alól kilóg a lóláb: a rut önzés. Es omlik utánuk össze a hit az emberek lelkében, s kezükben a legszörnyebb ügy is csak hitvány árucikké sivarul alá. Vagy jönnek a politika hangos ágensei s a honmentés szép hangzatu szavalmányaival próbálkoznak vizeket zavarni, pedig a politika ma az a kelevény, amelyből kigyógyulni csak egészséges operálással lehet, a sima kenőcs nem használ semmit, legföljebb csak fájdalomt csillapít ideig-óráig, tehát csalékony.

Baltazár püspök nem csinál politikát Amerikában. Otthon sem neveszi magát politikusnak: ő a próféták közül valónak tudja magát. A próféták pedig az Isten emberei voltak s örök isteni igazságok hirdetői minden időben, de leginkább olyankor, amikor a világ elfordult az Istentől s a harag és vér bimbóba öltözödvé szembeszállt mindazzal, ami Istentől való.

Baltazár püspök is megjárta a próféták útját: a vörös uralom ép úgy üldözte, mint később a reakció; a vörösek börtönre vetették, a fehérek halálát szomjazták. Ezidőben divatta vált otthon nevének gyalázása. S miért? Mert egyként éltelt

0 Csokonai Színházban
április 6-án hétfőn,
április 7-én kedden,

Kiss Ferenc

a Nemzeti Színház művésze

vendégszerepel

a

Süt a nap

és

Marica grófnő

főszerepeiben.



Jegyek már válthatók.

Bérletszünet!

minden szélsőséget és tulzást, mert föl merte emelni szavát üldözött ártatlanok védelmére, mert oda merte kiáltani a tébolyodott emberi vadaknak a krisztusi szózatot: „Bocsáss meg a te ellenségednek! Szeresd felebarátodat, mint önmagadat”.

A felebaráti szeretet gyakorlatában fáradozik ő most is közöttünk, mint két és fél évvel ezelőtt. A debreceni ősi kollégiumot, a szegények iskoláját akarja megmenteni a pusztulástól. Ez a 400 éves főiskola a szabadságnak, a világgosságnak a fáklyája volt mindenkor. Oda jártak tanulni a szegény, de lánglelkű ifjak, kik közül országghírű emberek támadtak s maga a püspök is diákja volt a kollégiumnak, tehát a nevelő édesanyját jött megmenteni, temérdek fáradtsággal és küzdelemmel.

Bridgeport! magyarok! Legyünk rajta, hogy ne hiába fáradjon el hozánk holnap, vasárnap. Menjünk el és hallgassuk meg őt az Isten házában, mint a vallás egyik főpapját, s ha megértjük szíve szándékát, lelke óhaját, ha belátjuk, hogy őt támogatni erkölcsi kötelesség, akkor ne sajnáljuk tőle adományainkat. Nem magának kéri, hanem annak az elárvult hazának, melynek egyik erős oszlopa a régi, hírneves debreceni kollégium megrendülve, kődőléssel fenyeget. Ha ezt megerősítjük, a hazát erősítjük vele, melynek élni kell örökre!

Meghívó.

A Bridgeport, Conn east oldalon székelő Első 1848-as Független Magyar Bs. Egyet a nevéhez méltóan mint a multban, úgy ez idén is hazafias ünnepélyt rendez e hó 14-én, szombaton este 7 órától kezdve a saját gyűléstermében, 429 Hallett St., melyre úgy a tagtestvérek, mint az összmagyarság hazafias szeretettel meghívatik. Ünnepi műsorról gondoskodva van és alkalmi szónokok fogják Március Idusának nagy jelentőségét ecsetelni. Beléptidij nincsen, de a költségek fedezésére bár-

minemű csekély adományok köszönettel fogadtak.

Az estélyi ünnepi dísz-szónoka **főt. dr. Baltazár Dezső** debreceni református püspök ur lesz. Az ünnepi műsorban Csongrádi Kornél, a „Bridgport” szerkesztője is szerepelni fog.

A magyarságot szeretettel kérjük, hogy szíveskedjenek korán megjelenni, mert az ünnepély — tekintettel a magas vendégre — pontosan 8 órákor kezdődik.

Newyork magyarsága Baltazár püspökért és a debreceni kulturintézményekért.

A debreceni kollégium megsegélyezése érdekében múlt szombaton este a Létán-féle Union Hallban népes gyűlést tartottak a newyorki egyházak és egyetek küldöttei, valamint jóakaratu magánosok, akik a debreceni ősi kulturintézmények sorsát szívükön viselik és Baltazár püspök amerikai missziós utjának jelentőségét érdeme szerint értékelik. A gyűlésen résztvevők lelkét a kötelességteljesítés tudata iltte meg, nem csoda hát, hogy mindvégig lelkes hangulat és az ügyszó méltó felbuzdulás közepette zajlott le a gyűlés.

Baltazár püspök és kísérete szintén jelen volt a gyűlésen. A püspök méltóvárára **Katona Miklós** elnökölt s Nagy Ervin vezette a jegyzőkönyvet. Egymást kergették az értékesnél értékesebb felszólalások és a nagy cél előbbrevitelét célzó indítványok, amíg végül határozatszámba ment, hogy az Amerikából távozó Baltazár püspöktől való illendő bucsuzásképpen március 24-én, este az Union Hall összes termeiben nagyszabású bucsulakomát rendeznek, melynek jövedelme a debreceni kollégiumnak jusson. Elhatározták továbbá, hogy a lakomának előkészítését egy hattagu bizottságra bízzák, melynek tagjai: **Katona Miklós, Vitárius Béla, Nehéz József, Papp Endre, Berger József és Pongó Zsigmond.** Elhatározták végül, hogy Newyork összes magyar egyeteit, egyházait, intézményeit, testületeit és szervezeteit, valamint jóakaratu, áldozatra mindig kész magánosokat — felekezeti vagy politikai hovatartozásra való tekintet nélkül — a közös munkára kérnek meg. A határozatnak végrehajtásaképpen menten elkészült a meghívandókhöz intézett következő felhívás:

Ünnepies meghívás.

A debreceni kulturintézmények megsegítésére alakult newyorki bizottság a közös munkában való részvételre és a Baltazár püspök tiszteletére március 24-én, a Létán-féle Union Hallban tartandó ünnepi lakomára szeretettel meghívja ezuton is az összes newyorki magyar egyházakat felekezeti különbség nélkül, az összes magyar egyleteket, szervezeteket, testületeket és intézményeket, valamint a magánosokat. A díszlakomán megérdemelt tiszteletet akarunk tenni dr. Baltazár Dezsőnek, nemcsak azért, mert a magyarországi ref. egyetemes konvent elnöke és a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke, hanem azért is, mert a haladás eszméjének a követője és a magyar kultúra kertésze. Ezzel a tiszteletadással együtt pénzbeli juttatás formájában leróni kívánjuk a kötelesség adóját is a debreceni kulturintézményekkel szemben.

Szeretettel kérjük összes magyar intézményeinket, hogy politikai és vallási hovatartozásra tekintet nélkül, vegyék ki részüket a nagy munkából, melynek elvégzésére a magyar becsület parancsszava szólít.

Magyarország jövője nemzedékek felnevelése a világ minden táján élő, minden rendű és minden rangu magyaroknak közös, nagy és szent ügye. Egyetemes magyar érdek, mely a főkeret — Baltazár Dezső — mellett minden magyart kötelességre kötelez. Tettekkel, a jó cselekvésével kell megbizonyítanunk, hogy ezt az egyetemes magyar érdekét mi, newyorki magyarok is, magunkévá tettük. Elérkezett a megbizonyítás ideje.

A vacsorajegy árát 3 dollárban állapította meg a március hó 7-én

tartott egybehívó gyűlés. Ebből a vacsora árát fizetjük, a fennmaradó felesleget pedig a debreceni intézményeknek juttatjuk. Kiki többet is adhat a díszlakomán, ha szíve úgy diktálja és a zsebe megengedi.

Szeretettel kérjük továbbá, hogy az egyházak, egyletek, testületek intézmények és magánosok részvételüket a bizottság pénztárnokánál, **Vitárius Bélánál**, akinek címe: 229 E. 86-ik utca, New-York, jelentsék.

Katona Miklós, elnök.
Vitárius Béla, pénztárnok.
Nehéz József, Berger József, Papp Endre, Pongó Zsigmond bizottsági tagok.

Móricz Zsigmond feleségének halála körül gyanus körülményeket lát.

Budapest, április 4. A főkapitányság ma délelőtti rendkívül érdekes ügyben kezdett nyomozást. A kora délelőtti órákban megjelent a főkapitányság épületében **Móricz Zsigmond**, az ismert nevű író és bejelentette, hogy véleménye szerint a közelmúltban elhunyt nejeének halála körül gyanus körülmények forognak fenn. Valószínűnek tartja, hogy nejeének vagy orvosi rendeletre, vagy vigváztalanságból kellenél nagyobb mennyiségű veronált adtak be fájdalomcsillapító szer gyanút és valószínűleg ez okozta hirtelen halálát.

Sulyos vasuti szerencsétlenség Rákosligeten.

Egy gazda és egy fiu meghalt, egy férfi és egy gyermek sulyosan megsebesült.

Budapest, április 4. Ma délelőtti Rákosligeten sulyos vasuti szerencsétlenség történt, amelynek következtében két ember életét vesztette, ketten pedig sulyos sebesüléseket szenvedtek.

A mentők kaptak először Budapestre értesítést a rákosligeti szerencsétlenségről, amely az első jelentések szerint a következőképpen történt:

Rákosliget állomásától nem messzire egy próbamozdony robbogott meglehetősen sebességgel az állomás felé. Egy helyen az ut kereszteződésnél a sorompó nem volt leeresztve, a próbamozdony azonban változatlan sebességgel, a sorompóval nem törődve haladt tovább az állomás felé.

Ugyanekkor meglehetősen gyors iramban egy parasztszeker haladt át az ut és vasúti sinek kereszteződésénél, ahol a sorompó nem volt leeresztve. A próbamozdony nekiment a szekérnek, amelyben a kocsi-son kívül egy rákoskereszturi gazdálkodó és két apró polgárista növendék ült.

A Sternbergben felvett daktiloszkópai lenyomat alapján most már kétségtelenül megállapították, hogy Pödör Gyula volt az öngyilkos.

A kassai rendőrségen ma kétségtelenül megállapították, hogy a sternbergi öngyilkos csakugyan azonos a rendőrség által körözött **Pödör Gyulával.**

Ezután már a budapesti rendőrség megkímélheti magát attól a sok fölösleges munkától, amelyeket az áll-Pötörről beérkezett jelentések okoztak.

A telefonjelentés után egy óra múlva megérkezett már Budapestre

A newyorki magyar egyházak egyletek, intézmények és magánosok figyelmébe!

Március 14-ikén — szombaton — este 8 órákor, a newyorki Baltazár-bankett-bizottság az egyházak, egyletek, testületek kiküldötteinek és magánosok részvétele mellett a Létán-féle Union Hallban gyűlést tart, melyre ezuton is mindenkit meghív és szeretettel vár:

a bizottság.

Az ünnepség — tudjuk — fényesen sikerült s a magyarság elhalmozta a püspököt s két kísérőjét a szeretetnek minden jelével.

Evangelikusok!

Az új orgonára való felajánlások szépen haladnak, jelölnek, hogy annak szükségét mindenki érzi. A megrendelés azonban mindaddig nem eszközölhető, amíg a teljes összeg együtt nem lesz. Ezért szeretettel kérem, hűveimet, ajánljon fel a közeledő ünnepek alkalmából mindenki egy megfelelő összeget, hogy a megrendelést mielőbb eszközölhessük, a törlesztés egy fél éven belül eszközölhető. Felajánlásokat kér

Farkas Gyöző, lelkész.

A Nyugat estélyét április 19-én tartják meg.

Megemlékeztünk arról az irodalmi estélyről, melyet a Nyugat írói vasárnap rendeztek volna Debrecenben, Kosztolányi Dezső és Hoór-Terupis Erzsébet influenzaja miatt kénytelenek voltak az estélyt a husvéti ünnepek utánra halasztani. Az új dátum április 19., vasárnap, amikor az estélyt feltétlenül megtartják, a következő műsorral: Térey Sándor: Megnyitó. Fáy Arpadné: Ady versek. Tersánszky Jenő: Novella. Kosztolányi Dezső: Költemények. Hoór-Tempis Erzsébet: Csokonai- és Ady-dalok. Szünet. Fáy Arpadné: Ady versek. Kosztolányi Dezső: Új Shakespeare. Krudy Gyula: Mi történt Debrecenben Csokonai óta? Hoór-Terupis Erzsébet: Ady dalok. Jegyek a Bikában. A megváltott jegyek érvényesek.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.
Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmen- } kabátok
Ripsz-

Modell kosztümök, —
szövet- és selyem divat ruhák. Jumperek, blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

Jó és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Egész magyar honban
Híre jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja FEUERMANN-nak
Bőröndöt, retikült,
Vagy utikazettát,
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Vérszegénység, sápadtság, bőrkütiések és turunkulusok esetén bevált természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérferia meggyőződött arról, hogy a Ferenc József viz, még érzékeny idegzetű egyénknél is épp oly kellemesen, mint liztónban hat.

HIREK

Napi rend:

Április 5., vasárnap. Protestáns: Vince, római katolikus: Palmarin, görög katolikus: Nagybjöl 6. vasárnapja. Napkelte 5 óra 33 perc, napnyugta 6 óra 34 perc.

Április 6., Hétfő. Protestáns: Cöllesztin, római katolikus: Cöllesztin pápa, görög katolikus: Eutik. Napkelte 5 óra 31 perc, napnyugta 6 óra 36 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagyt templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámhory Sándor; délután 5 órakor prédikál Nagy István. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál Szele György; délután 3 órakor prédikál Zámhory Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 5 órakor prédikál Perpéth Ferenc. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos; délután 3 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Sipos Imre. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József. — Nyilas-telepen délután 4 órakor prédikál Seress Béla. — A csapókereti imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: 1. Közének: 42. dics. 1. verse. 2. Imádkozik Orbán Elek 1. th. 3. Énekel a gyermek vegyeskar. 4. Ünnepi beszédet mond Szakolczay B. th. 5. Szavalnak és bibliai részt mondanak a gyermekek. 6. Közének: 42. dics. 2. verse. 7. Felolvás Szundy Béla th. 8. Énekel Helmezy Erzsike 4. f. o. t. 9. Szaval. Kiss Tihámér th. 10. Ének-quartett. 11. Szaval Szilágyi Piroska urleány. 12. Imádkozik Némény István th. 13. Közének: 42. dics. 4. verse. — Waggongyárban szombaton délután 3 órakor prédikál Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Oththonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 50., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkereti-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-otthonban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotályi-telep 9. szám alatt tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia-óra.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület április hó 5-én vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Nagyheti ahiatokat tartanak; Hétfőn: Nagyt templomban délután 5 órakor Sipos Imre. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor dr. Boér Károly. — Kedden: Nagyt templomban délután 5 órakor Nagy Lajos. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Mezey Béla. Szerdán: Nagyt templomban délután 5 órakor ifj. Csanky Benjámín. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Kovács János. Csütörtökön: Nagyt templomban délután 5 órakor urvasoraosztással dr. Révész Imre, ágendázik Seress Béla. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor urvasoraosztással Uray Sándor, ágendázik Sipos Imre. Nagypénteken: Nagyt templomban délután 5 órakor Peleskey Sándor. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula. Szombaton: Nagyt templomban délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula. Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Farkas Győző.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes zenekara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi

Meddig tarthatók nyitva az üzletek a nagyhéten: április 6-tól április 12-ig?

A kereskedelmi és iparkamara közleménye.

Debrecen sz. kir. város területén a nyílt árusítási üzletek záróórát szabályozó 75,962-1922. sz. rendelet szerint húsvét vasárnapját megelőző 6. köznapon

a) a nyílt árusítási üzleteket (boltokat) 7 óráig,

b) fűszer-élelmiszer kereskedéseket, szatós üzleteket, valamint tulnyomóan egyedárusági cikkek árusítására berendezett üzleteket este 8 óráig lehet nyitva tartani.

Ez alkalommal hívja fel a

Kamara a kereskedők, általában a nyílt árusítási üzlettel bírók figyelmét arra, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságának 1924-ben hozott határozata azt a kívánságát fejezte ki, hogy Nagypénteken, mint a Megváltó keresztre feszítésének évfordulóján üzleteiket zárják be, hogy vallásos érzelmeinek ápolásában senki akadályozva ne legyen.

A Kamara épen ezért felhívja a kereskedőket és iparosokat arra, hogy üzleteiket e napon zárva tartani sziveskedjenek.

Gazdálkodók figyelmébe!

Enda, Thanol, Almola, Aizola
Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb.

jól bevált Chinoin készítmények legújantósbabb áron

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

fűszer zle eb-n. Piac ucca 51. sz.

hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvasoraosztás. Offertorium. Szerdán délután 5 órakor urvasora előkészítő istentisztelet.

Eljegyzés. Kékvi Manekát, Kékvi Sándor debreceni földbírtokos özvegyének leányát, eljegyezte Erdey János okl. gépészmérnök, a debreceni gazd. akad. műszaki tanára.

Doktorrá avatás az egyetemen. Tegnap délelőtt avatták az államtudományok doktorává Veres Lajos és Budaházi Béla jogszigorlókat. Mindketten ismerték Debrecen társadalmi előtti s így a barátok és ismerősök osztatlan örömmel fogadták a két fiatal polgár avatását.

Padrah Sándor temetése. Ma délelőtt 10 órakor temették el Hajdusoboszlón nagy részvét mellett Padrah Sándor királyi közjegyzőt. A vármegyei tisztikar képvisletében az alispán és a főjegyző jelent meg a temetésen.

Nyugtázás. Özv. Varjas Sándorné, Komlóssy Pál főtanácsos feleségének elhunytá alkalmából 300.000 koronát adományozott koszorúmegváltás címén a református szegényház részére.

A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége debreceni osztálya ma, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a városháza nagytermében tartja közgyűlését. A közgyűlés keretében Meskó Kálmán kir. műszaki tanácsos Debrecen város új modern szennyvíztisztító telepéről tart érdekes előadást. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség. Belépő díj nincs.

Írószer és írodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Rendőri hírek. A rendőrségen tegnap éjjel 5 embert állítottak elő, háromt csavargásért, kettőt pedig botrányos részegségért. — Nábrádi Mihályné debreceni lakos öngyilkossági szándékkal nagyobb mennyiségű aszpirint vett be. A mentők a klinikára szállították, ahonnan pár nap múlva már gyógyultan fog távozn.

KALAPOT jól, olesót, gyors és jó munkát csak Széll Gergely-nél kaphat, Piac-u. 63.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál. —

Milyen idő várható. A Meteorológiai intézet jelentése szerint ma reggel Budapestén 4, Szegeden 8, Debrecenben 6, Zúrichben 6, Párisban 4, Londonban 0, Brüsszelben 1, Berlinben 3, Varsóban 5, Stockholmban 0, Pétervárott 1, Madrádban 4, Rómában 10 fok volt volt a hőmérséklet. Budapest déli hőmérséklete ma 17 fok volt. Jólát: Változókéony felhős idő, lényegtelen hőváltozással és esetleg kevés csapadékkal.

Ügyvédi hír: Dr. Szilágyi Dénes, volt kir. törvényszéki jegyző, okleveles gazda, ügyvédi irodáját Piac-u. 19. sz. alatt megnyitotta.

Iroda felszereléseit szerezze be Méliusznál.

Adócsalásért elítélt gazdálkodó. Szántó András berettyóújfalui gazdálkodót tegnap a törvényszék adócsalásért 80 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A Rokkantségélyező taggyűlése. A Magyarországi Munkások Rokkantségélyező és Nyugdíjgyűlése debreceni 37. számú fiókpenztára folyó évi április hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg évi rendes taggyűlést az egylet saját helyiségében, Kandia-utca 4/b. szám alatt. Felhívja tehát a fiók vezetősége az egylet tagjait, hogy minél számosabban jelenjenek meg. Az egylet múlt és jelenlegi helyzetéről Bárdos Ferenc központi főtitkár tart ismertető előadást. A már rokkant állományban levő tagok részére pedig április hó 6-án, hétfőn délelőtt 9 órakor ugyancsak Bárdos Ferenc főtitkár fog előadást tartani. Felhívja tehát a helyi vezetőség a már rokkant állományban levő tagokat, hogy ápr. hó 6-án, hétfőn délelőtt 9 órakor teljes számban jelenjenek meg az egylet helyiségében Kandia-utca 4/b. sz. alatt.

Az evangélikus egyház évi jelentése nyomtatásban megjelent. Kapható 5,000 koronáért a lelkészi hivatalban és Springernél.

Vékony Sándor ny. máv. altiszt, a tulajdonát képező Késes-utca 58. sz. a. házában egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakásra vonatkozó 1104-1925. L. sz. a., f. év március hó 16-án a debreceni állami lakáshivatal elnöke által kiállított lakásigazolványát elvesztette. Ennek folytán a lakásigazolványt érvénytelennek jelentem ki. — Szilágyi, a lakáshivatal elnöke.

Külföldi diszlelvpapírok minden színből és minőségben Méliusznál.

A MANSz kézimunka kiállítása. A MANSz idei működésének mintegy legfontosabb része lesz az áldozócsütörtökön, május hó 21-én megnyíló nagyszabású kézimunka kiállítás, amelyen nemcsak eladásra szánt kézimunkák állítanak ki, hanem elsősorban is azok, amelyeket a tagok a kézimunka-ipar fejlesztéséért magasabb művészi szempontból készítenek. A kiállítók jelentkezzenek a MANSz irodájában, Széchenyi-utca 4. sz. alatt, hol minden kedden és pénteken 11-1 óráig tartandó hivatalos órán az előjegyzések elfogadhatnak, míg a kiállításra szánt tárgyakat majd annak idején egyenesen a kiállítás színhelyére kell vinni.

Két év óta nem fizetett forgalmi adót. Grünberger Izidor hajdusoboszlói lakos, mérsáros 1921 szeptember 1-e óta, amikor életbe lépett a forgalmi adó, 1923 augusztus 10-ig egyáltalában nem vitte be a forgalmi adót. A törvényszék adócsalás vétsége miatt 5 millió korona fő és 1 millió korona mellékbüntetésre ítélte Grünberger Izidort. Az ítéletben Grünberger megnyugodott, csupán a pénzbüntetések részletekben való fizetését kérte.

Sodorjon

JANINA

papírt.

KÖZGAZDASÁG.

A buza 10,000, a rozs 5000 koronával olcsóbbodott.

Budapest, április 4. A gabonavilágpiaci árának fokozatos csökkenése során a buza ára a chikágói tőzsdén ma további 4 és fél centtel esett vissza, ami jelzi az áresés gyors tempóját. Ennek megfelelően az európai piacokon is így nálunk is megfelelően lemorzsolódtak a gabonárák, úgy, hogy ma a pesti tőzsdén a buza ára 10 ezer koronával, a rozsé 5 ezer koronával esett vissza.

A terménytőzsde hivatalos árfolyamai a következők: Buza tiszavidéki 76 kg.-os 487,5-490, 77 kg.-os 492,5-495, 78 kg.-os 497,5-500, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg.-os 485-487,5, 77 kg.-os 492-492,5, 78 kg.-os 495-497,5, rozs 450-455, lakarmányárpa 340-360, sórárpa 450-470, köles 250-260, zab 385-395, tengeri 240-245,5, korpá 230-235 ezer korona.

A korona 0.0072

Zúrich, április 4. Páris 26,75, London 24,79, Newyork 518,50, Brüsszel 236,30, Milánó 21,27 és fél, Amsterdam 206,75, Berlin 123,43 és egyenyed frank (100 billióra), Bécs 0,007306, Szófia 3,77 és fél, Prága 15,35, Varsó 100, Budapest 0,0072, Belgrád 8,35 és egyenyed, Bukarest 2,42 és fél.

Üzlettelen a magánforgalom.

Budapest, április 4. A mai magánforgalom teljesen üzlettelen volt, a mennyiben sem a bankok, sem a tőzsdébizományos irodák nem adtak vételi megbízásokat. Érdeklődés csak a favorit értékpapírok iránt volt, amelyek árfolyama a tegnapi utótőzsde nivóján mozgott. A hangulat barátságos és általában hétfőre jobb tőzsdét várnak.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Április 5. A bucsukeringő, operette. Olcsó helyárák. Este fél 8 óra-
kor: Az aranyember, színmű. Bér-
letszünet.

Április 6. Süt a nap, Elették. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház mű-
vészének vendégjátéka. Bérletszünet.

Április 7. Marica grófnő, operette. Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház mű-
vészének vendégjátéka. Bérletszünet.

A kis cukros.

A könnyű fajsúlyú „Waterlooi csata” műsorról való levétele után a nemkevesebb felületes francia vigjáték: „A kis cukros”-t újította fel tegnap a Csokonai színház. És bár a tegnap esti anyagi haszon ismét csekély volt, az erkölcsi siker annál nagyobb: a színészek kifogástalan, Debrecenben ritkán élvezhető összjátékot produkáltak.

Az előadás menete lendületes, friss volt; a tempót Kardos Géza diktálta biztosan, nagy rutinnal. A bohém festőművész alakját feledhetetlenül játszotta meg. A férfi főszereplők közül Rajz Ferencet emelhetjük ki, kinek higgadt, rokonszenves játéka már haladás „A waterlooi csata” elhibázott alakítása után. Rolkó egy epizód szerepben kacagaltta meg a nézőket; László és Hortobágyi szintén igen jók voltak.

A címszerepet Csapó Mária játszotta kedvesen, közvetlenül. A színpadon való otthonossága, kellemes organuma és diszkrét játéka szép jövőt jósolnak neki; kár, hogy olyan keveset látjuk szerepelni. Császár Rózi, bár láthatólag indiszponáltsággal küzdött, a gyors tempótól elragadva szintén hozzájárult a sikerhez.

A kis számu közönség élvezettel nézte végig a darabot és látva az üres széksorokat és tudva, hogy ennek nem így kellene lenni, tapssal igyekezett kárpótolni a művészi teljesítményt véghezvitt együttessel. Ny. L.

„Bucsukeringő” ez a gyönyörű zenéjü, mulaiságos operette, olcsó helyárák! kerül ma délután színre, az eredeti pompás kislemezben.

Halassy Mariska, Halasiné. Csapó Mária, Császár Rózi, Thuróczy László, Rolkó, Unger, Markovits, Sötét játszik a főszerepeket Jókai Mór leghatalmasabb alkotásában: Az aranyember-ben ma, vasárnap este, melyet az igazgatóság a centenáriumi ünnepére tűzött ki előadásra.

Kiss Ferenc, a Nemzeti színház ünnepelt művésze. Ki minden tekintetben a leggyarabb típus képviselője, vendégszereplésére óriási érdeklődés mutatkozik. Hétfőn „Süt a nap”. Sámson Mihály alakításának külön érdekessége, hogy a kitüntéseket, melyekkel megjelenik, — tényleg a harctéren érdemelte ki.

Kiss Ferenc vendégjátékára jegyek még korlátozott számban kaphatók.

„Meteorban” vasárnap „Két-élű ember” és „Mulat a szélhámos”. Két sláger egyszerre!

Apolló: Világrevü: A nagy fehér ut, mindkét rész egyszerre. Kísérő: Fix-Foxnak pechje van, burlész. Hétfőn: Hória Svangosthal: Biblia és korbács. Paramont attrakció. Egy aszszony mártír élete.

Vigszínház: A páva hercegnő, Mae Murray legszebb alakítása.

Győrörü felvételek. Hétfőn: Há-zasságok nem az égben köttetnek. Nagy társadalmi dráma 8 felvonásban. A fővárosban telt házak előtt adatott.

Uránia: A halálkapitány, — nagy tengeri dráma, elsőrangú művészekkel. Kísérő: Canege a vadnyugaton.

Az ifjúsági birkozó bajnokok a déli gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe.

Ma délután pont 4 órai kezdettel rendezte a DTE a Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában országos ifjúsági birkozó versenyt. A versenyen a következők indulnak: Pehelysúly 55 kilogrammig: Kállai Imre, Papp István, Vámosi Ernő, Kéki József, Forgács László DTE, Zombory Ödön MTK, Plaschek Pál Ganz, Könnyűsúly 60 kilogrammig: Doró Lajos DMTE, Arany Lajos MTE, Fekete Konrad MTK, Kellner Károly, Szász István, Czégény Péter, Kepecs József DTE. Kisközépsúly 65 kilogrammig: Ménes János DMTE, Stieber Jenő Testvériség, Szilágyi László, Ökrös László, Kulcsár László DTE, Yipárdi József Terekvés, Vellisch Pál MTK. Nagy középsúlyban 70 kilogrammig: Lőrinczy Gyula, Kacsó József DVSC, Fleischmann Jenő Vasas, Szöllőssy Ferenc és Váczy István DTE.

Elkeseredett küzdelem várható minden egyes súlycsoportban, de különösen a pehely és nagy középsúlyban. A pehelysúlyban Kallay, Vámosi fog nehéz küzdelmet vívni

Zomboryval, az ifjúsági bajnokkal Papp az első három közt fog végezni. A könnyűsúlyban Kellner Karoly elsősege biztosra vehető, meglepetés azonban nincs kizárva. Czégény, Szász és Kepecs fogják a budapesti-ekkel a második, harmadik helyért a küzdelmet megvívni. A kisközépsúlyban a debrecniek legjobb esetben csak a harmadik helyezésre számíthatnak. Szilágyi csínáthat meglepetést. A nagy középsúlyban Váczy Istvántól várunk jó szereplést. Ő a versenyre szorgalmasan készült és első, esetleg második helyezése megérdemelt lenne.

A súlyemelésben Brassay Károly ma olyan formában van, hogy Rónait, a magyar bajnokot meg kell vernie. Ha a kekaru emelésben nem is, de jobb és bal karral két és kilogrammal többet kell emelnie. Küzdelmük elsőrangú sportesemény számba megy. Jegyek délután 3 órától a tornacsarnokban váltathatók.

Döntő mérkőzések este 6 órakor kezdődnek.

SPORT

Mai sportesemények.

Délután fél 3 órakor NYKISE—DMTK bajnoki futball mérkőzés. (Dószegi-úti pálya.)

Délután 4 órakor NYTVE—DVSC bajnoki futball mérkőzés. (Dószegi-úti pálya.)

Délután 4 órakor a DTE meghívási birkozó versenye. (A DTE Péterfia-utcai tornacsarnokában.)

NyKISE—DMTK

A kerületi bajnokság II. helyén álló NyKISE veszi fel a küzdelmet az oszlásnak induló s a bajnokság IV. helyét tartó DMTK csapata ellen.

A mérkőzés elé fokozódott figyelemmel fordul a sporttársadalom, mert a mérkőzés kimenetelétől függ a már ugyanis nagyon fordított sorrendben álló kerületi bajnoki lista.

A NyKISE győzelemre nem számíthat, figyelembe véve a legutóbbi sorozatos gyenge szereplését, míg a DMTK, ha a legutóbbi KTE mérkőzéseni formáját kijátssza, egy 1—2 gólos győzelmet várjuk, de legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény.

NyTVE—DVSC

A NyKISE—DMTK mérkőzés izgalma még el sem fog mulni, amikor a két bajnokjelölt a pályára lép, hogy végleg eldöntsék a kerületi bajnokság első helyét.

A NyTVE, bár elsőrangú, jó taktikát használó, gólképes csatársorral rendelkezik, még sem könyvelheti már most előre el a győzelmi 2 pontot, mert védelme — gyenge.

A DVSC csapatának viszont a védelme nagyon jó s még a csatársorban is rendelkezik 1—2 jó, gólképes csatárral, úgy, hogy a kettőt összevéve, a DVSC-nek nagyobb győzelmi sáncai vannak, de a mérkőzésnél is legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény.

DTE meghívási birkozó versenye.

A DTE birkozó szakosztályának agilis vezetősége is elsőrangú programról gondoskodott a birkozó sport kedvelőinek. E birkozó versenyen itt fogjuk látni a legutóbbi országos bajnokság összes ifjúsági bajnokait, akiknek heves küzdelmet kell majd megvívniuk a helybeli if-

júsági birkozókkal, ha nem akarnak majd mint vesztes fél, lehangoló kedéllyel városunkból távozni.

A DTE Kiszárdán.

A kéksárgák egykori jó bajnokcsapata ma délután Kiszárdán játszik a bajnoki pontokért.

A DTE győzelméhez nem sok remény van a legutóbbi sorozatos szereplése után, igaz, hogy a KTE csapata sem a legjobb formában van, úgy, hogy ha a DTE egy kicsit belefelel a játékba s igyekezni is fog, úgy sikerülhet a kéksárga dresszen ejtett sorozatos szegényfoltokat egy győzelemmel homályosítani. A DTE 1—2 gólos győzelme valószínű.

A T. E. K. bizottsági ülése. A MUSZ. Tisza-Eszak kerületét irányító intézőbizottság ma délelőtt 11 órakor ülést tart a Pannonia éttermében. A tagok pontos megjelenését kéri az előadó.

A debreceni Postás SE. futballszakosztályának tisztikara az 1925. évre a következőképp alakult meg: Szakosztályi elnök: dr. Bartha Zoltán. Alelnökök: Szendrői Pál és Kostya János. Szakosztályvezető: Kiss Béla. Intéző: Simon Géza. Helyettese: Nagy József. Gazda: Pethő József. Szerktáros: Guthy József. Pénztárosok: Czako Lajos, Gavalér József. Csapatkapitány: Pál Lajos.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fadjon be kiadóhatalunkba Kossuth u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatá-
sos és elmés hirdetés szöveget

Üzleti könyvek legnagyobb vá-
lasztékban Méliusznál.

Megjelent Mácsay Sándor Em-
lékezele. Ára 5,000 K. Kapható
Méliusznál.

Békéig visszamenőleg

naponta pontosan
megtudhatja

díjtalanul e lap kiadóhivatalában
hogyan jegyezték
Zürichben a magyar koronát.

A nem jogtudós ügyes-bajos embereknek!

vétek hasznos szolgálatot telje-
síteni, ha olykor-olykor meg-
ösmertetek velük — é lap hasá-
jain — egy-egy felsőbbirósági
döntvényt a nép nyelvén, egy-
szerű, mindenki által megérthető
szavakkal. Megösmertetni azt,
hogy az életben gyakran elő-
forduló jogesetekben milyen állás-
pontot foglalt el a legfelsőbb
ítélőszékünk, a Nagyméltóságú
Magyar Királyi Kuria!

Éveken keresztül voltam a
néhai dr. Kardos Samu és
dr. Szűllős Dezső debreceni ügy-
véd urak irodájának fogalmazó-
egédje, önálló munkakörrel, reá
voltam utalva, hogy tanuljak,
a gyakorlati élet teremtett be-
lőlem gyakorlati magánjogászt!
Nem dícsérvésképpen mor dom,
azonban állítom, hogy hiszen
felsőbbiróságunknak egyetlen
olyan magánjogi döntvénye, me-
lyet ne ösmernék! Evtizedeken
át, éjjelt nappalá téve tanul-
mányoztam és tanulmányozom
azokat és most, könnyen meg-
érthető módon igyekszem meg-
ösmertetni — nem jogtudós —
egyszerű embertársaimmal is.
Néki szől ezen írásom!

Ügyes-bajos dolgokban, kényesebb
termeszetű családi- és magánügyekben
kés séggel és szívesen szogaok ta-
náccsai, felvilágosítással, utbaigazítás-
sal, minden embertársamnak, aki
hozzámfordul!

Nem akarok és nem célok az ügy-
véd urak kenyerére törni! Állítom,
hogy zugirászkodni sem fogok! Állítom,
hogy minden hozzámforduló
ügyent, ha ügyében bírói beava-
kozás, vagy bármilyen hatóság előtti
közbenjárás szükségessége for-ga
feon, haladéktalanul és azonnali ügy-
védhez utas tom! Minek nagyobb
hite é l hajlando vagyok arra is,
hogy egyik ma-ik ügyvéd Ur a időtlen,
szere y irodám, vállalatom számára
helyiséget ad, irodájában — mint
hűséges segédje — tevékenykeoni,
tavolletében helyettesíteni fogom,
még pedig hűséggel és becsülettel!

Jöjjen hát hozzám mindenki, akinek
ügyes-bajos dolga van! Meghallatom,
Készséggel szolgálók tanácsai, utba-
igazítással!

Kényes természetű m gánügyek, csa-
ládi ügyek békés elintézését! Fízetés-
képtelen kereskedők, iparosok és ma-
ganszemélyek békés kiegyeztetését a
legnagyobb titoktartás m llett magam,
személyesen vezetem és intézem el!

Nagy Lajos,

volt ügyvéd és hírlapíró, ingat-
lanforgalmi Iroda tulajdonos, Veres
u. 9. szám.

Felsőbirósági döntvények.

Közli: Nagy Lajos volt ügyvéd, ingat-
lanforgalmi iroda tulajdonos.

1. Aki az építkezés ellen, annak
megkezdésekor, vagy tartama alatt,
az illetékes közigazgatás hatóságna
nem tiltakozott, az, az általa elütr
építkezés miatt, annak befejezése
után „előbbi állapotba való vissza-
helyezést” nem követelhet!

2. Ha az ingatlan eladója tartozik
az eladott ingatlan (házat, földet,
szőlőt) tehermentesíteni, mindaddig,
mg azt nem tehermentesíti, nem
követelheti a vételárnak kifizetését.
Azonban a vevő sem tartozja ma-
gánál a vételárat, hanem azt bírói
letétbe helyezni köteles.

3. Keresked k oly megállapodása,
melyben magukat és egymást arra
kötelezik, hogy bizonyos árúkat, az
általuk meghatározott áron alul nem
adhatnak el, a „fogyasztó közönség
megkárosítására irányuló” ügylet-
(urpis causa) kötnek és így, e meg-
állapodást be nem tartója ellen, e
miatt, semmiféle bírságot megítélni
nem lehet!

4. Mindaddig, mg a nő vétkeisége,
válóperbeli jogérvény: s bírói ítélettel
ki nem mondatik, f rjétől tartásdíjat
követelhet, azt azonban nem köve-
títheti, hogy minden szükségletét
lérye fedezze!

(Folytatása a folyó hó 12-iki számban.)

A MANSz. Jókai-ünnepélye.

A MANSz most már első értekezletre hívta össze a szereplőket, külön meghívóval, hétfőn d. u. 5 órára a Városháza tanács-termébe. Minden meghívó egy-egy szereplésre való felkérést is jelent egyuttal.

A MANSz vezetősége ezúton is kéri azokat, akik meghívót kaptak, jöjjenek el okvetlenül és pontosan az értekezletre, mert egyesek késedelmeskedése az egész betanítás megkezdését akadályozza meg s a vezetőség kénytelen lesz helyüket már az első alkalommal mással pótolni.

A MANSz legutóbbi intéző bizottsági ülésén elhatározta, hogy május hó 9-én nagyszabású Jókai-ünnepélyt rendez az Urániában, valamennyi szakosztálynak bevonásával. A nagyjelentőségű Jókai-ünnepélyre már nagyban folynak az előkészületek. Az ünnepély gerincét és legvonzóbb részét Jókai legsikerültebb regényének, az *Egy magyar nábobnak* színpadi előadása teszi ki. A szerepek gondos kiosztása után most már a betanítás és rendezés nehéz feladata kezdődik.

A debreceni kereskedelem és a válság

A hivatalos lap minden száma tele van kényszeregyezségi hirdetésekkel. Egyedül a tegnapi napon 28 hirdetésny jelent meg benne. A hirdetmények közt nem volt egyetlenegy debreceni cég sem s ez csak megerősíti azt, amit bankkörökben is megerősítenek, hogy a debreceni piac nagyobb megrázkódástól bírja ki a válságot.

Hogy ez így van, a debreceni kereskedő világ érdeme elsősorban. Szórványos kivételtől eltekintve, a debreceni kereskedők minden erejük megfeszítésével igyekeznek kötelezettségüknek

eleget tenni. A kereskedői tisztesség és lelkiismeretességnek valóban megkapó példái halottak.

Ha az adókiadás méltányolni fogja a kereskedelem retentenes helyzetét s a bankok folytatják helyes türelmi politikájukat, minden remény megvan arra, hogy a debreceni piac ezt a válságot is ki fogja heverni. Még egy kellene: A közönség vásárló kedvének elővettele. A húsvéti vásárban reménykedik a legtöbb kereskedő s ma már oly olcsók az árak, hogy érdemes vásárolni.

Numizmatikai társulat megalakulása Debrecenben.

Kémeri Lajos és gyűjtőtársainak lelkes buzgósága eredményeképpen március 22-én a Kereskedő Társulat egyik helyiségében előzetes megbeszélés és mikénti megalakulás végett mintegy 12 tagból álló gyűjtő — részben numizmatika, részben régészek — folytatótt eszmecsere. Erre igazán szükség volt, Nem akarom teljes valóságában lefesteni, milyen hihetlen veszteség érte hazánk numizmatikáját a háború tartama, a kommun s az oláh megszállás alatt, mert ehhez kötetek kellenének. Röviden csak annyit, hogy igen értékes arany és ezüst régi pénzeink kerültek kiló számra a szükség, a tudatlanság és lelketlen kapzsóság hatása alatt beolvadásra és külföldre. Ezek közül orientálódás végett csak egyet említek. Nem is olyan régen, körülbelül 3 kg. ezüst pénzt hoztak megvizsgálás, illetőleg megvételre intézetemhez. Mint a nemzet nap-számosa, nem rendelkeztem fölös anyagiakkal s így fájó szívvel lemondtam róluk. Mint később értesültem, beolvadtak. Ez tehát a tudományra nézve elvesztett. Epen ezért, ahol csak lehet, vi-

lágosítsuk fel a tulajdonosokat, hogy a tudomány számára őrizzék meg az ilyen régiségeket; legyünk igazi tanítók, tanárok. Tanítson az, kinek ehhez tudása, szakértelme van s tanuljon, kinek erre szüksége lesz. Ha pedig meg akar, vagy meg kell válnia régiségeitől, ne kereskedőhöz, hanem olyan szakemberekhez vigye, ki a leglelkiismeretesebb felvilágosítással fog szolgálni s aki ha megveszi — le is írja — s így a tudomány, a magyar haza javára, meg is fogja s meg is tudja őrizni. Epen így vagyunk az 1871—1872-ös igen keresett magyar bélyegekkel is. A legtöbb gyűjtőnek ezekből hiányosak példányai. Külföldön van belőle elég, de árak oly magas, hogy alig lehet megfizetni.

A debreceni bélyegyűjtők is megalakulhatnak. Numizmatikusok és régészek, tömörüljünk, mentsük meg, ami még megmenthető. A legközelebbi alakuló gyűlésre minden komoly gyűjtőt, vagy e tudomány pártolóját igen szívesen látunk s ez uton is meghívjuk.

K. D.

Huszan vetélkednek Bali Mihály állásáért.

A harminc esztendőig szolgálatot teljesítő és elismeréssel nyugdíjazott Bali Mihály örökére a magyar igazságszolgáltatás főböhéri állására a napokban járt le a pályázati határidő. A pályázatra kiírt két hónap alatt 21 pályázat érkezett a budapesti kir. ügyészség irodafőigazgatójához.

A 21 pályázó közül csak 20 maradt meg, mert egy vidéki gazdálkodó, aki mint államrendőr is teljesített szolgálatot a napokban levelet küldött a főigazgatónak. Leveleiben elpanaszolta, hogy kénytelen pályázatát visszavonni, mivel a rokonsága, merősei állandóan székírozzak

és csufolják, amiért hohér akar lenni.

A pályázók tehát huszan maradtak. Az első között pályázott volt gazdájának, Bali Mihálynak állására Gold Károly, a jelenlegi első hohérsegéd. Veje együtt pályázott a jelenlegi második hohérsegéd, Rácz János is, aki a villamosműveknél teljesít szolgálatot, mint segédszerelő. Az első pályázók között van a volt hohérsegéd, Bali Mihály veje, Hermann Ádám, faddi gazdálkodó.

Még amerikai pályázó is akadt Bali Mihály állására. A pályázók között vannak péksegédek, villamos kalauzok, mészáros mesterek, erdőkerülők, földmivesek is.

A TÁLTOSFIU.



— SZERZŐ —
Írta: OLÁH GÁBOR.



LXXVII.

Bakó Laci nem volt közönséges gyermek. Talán soha nem is volt igazán gyermek.

Tizenhárom éves korában érte az első szerencsétlenség. (Oh, ez a babonás tizenhármas szám!)

Év végén „elégsegest” kapott a latinból. Ez hallatlan szégyen volt az apja szemében.

— Igen? Hát ezért taníttatlak én, hogy hármas számokat írjanak a paksusodba? Nem, barátom, így nem játszunk. Ha mindentől 1-esed volna, még hagyján. De ezt a szégyent nem veszem magamra. Nem megy többet iskolába. Különbem sem szegény embernek való az a fertelmes nagy okosság; nem nevelek heayelő urat egy kölykömből sem; vagy fiákeres maradsz, vagy inaslak adlak.

Bakónak mindig esavarta az orrát, hogy az asszony papot, doktort, vagy mi a nyavalyát akar nevelni a „lunátikusból”. Minek az? Én sem tanultam hat hónapnál tovább, mégis alá tudom kanyarítani a nevemet minden szerződésnek. Olvasni is elolvasom még a Bibliát is. A lóhajtáshoz nem kell „latiny”.

A kis Laci dacosan szügyébe vágta fejét és azt mondta: ő bizony nem lesz fiákeres. A Krisztusnak sem.

Édes anyja megijedt. Ha most kiveszik az iskolából, elvágják a jövőjét, megölik a lelkét, s a nagyszerű jóslat füstbe ment! Haragudott a gyerekre, amiért nem bírta megtartani tavalyi jó bizonyítványát; de sajnálta is, mert látta: kettétört a jókedve.

Urával nem lehetett okoskodni. Amit az egyszer kieresztett a száján, annak meg kellett történnie, vagy pokollá vált vele az élet.

Urísten, mitévő legyen hát? — Sirt, és imádkozott.

Laci nagyon szeretett rajzolgatni. Még kis elemista korában lepingálta az épülő templom tornyát, ahogy az állványon apró hangyaemberek jönnek, mennek, tesznek-vesznek. Lovakat is papírra tudott varázsolni. Ezen szörnyen bámultak a Kötelestecai magyarok: csakugyan táltos ez a fiú, ilyen kölyök-fővel már miket nem tud! Akkoriban azt hajtogatta: „festő leszek”.

Ez jutott eszébe most az édes anyjának.

Hátha festőnek adnánk a gyereket?

A nagy vakáció két hónapja most nem a gyönyörű álmodozások kora, hanem a gyötrelmek hosszú nagypénzteke volt. Új pályát kellett Lacinak választani. A fiú ragaszkodott a kollégiumhoz, majd kivágja ő magát, ha több ideje jut tanulásra. Bizony eddig már hajnalban fölzarvarta édes álmából az apja: aló, ki, az istállóba, lovat vakarni! A gimnázista úrfi csak úgy nyelte két órahosszat a savanyú port, mint rettentő gazdája. Azután a sáros kocsit kellett Julival lemosni, ne egyék a kenyereket hiába! Csak úgy hét óra tájban jutott könyveihez; akkor, mint a gőzgép, szedte befelé a betűk végefogyhatatlan kalászeit, hogy a magvakat kiverje belőlük és megtartsa magának. Egy darab kenyeret úgy kutyafuttában bekapott, aztán rohant az iskolába. Már kongatták a nyolcat.

Mégis szép volt ez az élet.

Most mindennek vége.

— Nem szeretnél festő lenni? — kérdezte az anyja.

Laci vállat rándított: nekem már mindegy, akár festő, akár kutyagóráló. (Ezt az utóbbi pályát az apja emlegette, mint a hasznavehetetlen alakok végső menedékét.) Hátrahúzódtott, a kocsiszín hűvösében álmodozott bizonytalan jövőjéről. Apró versekkel firkálta tele a szín deszkafalát: „Nem veszem hasznát tudományomnak, a sors inasnak szánt; majd húzom a festékes szekeret buta gebe gyanánt...”

Tudniillik, naiv lelkű jó anyja „festő” alatt csakis szobafestőt értett, mert a városban másfajta mázolók még akkor nem éltek.

Hiába mondogatta Laci sirva: költő akar lenni, mint Csokonai, meg Petőfi Sándor, hiszen másképen nem lehet szobra; már pedig ő úgy akar élni, hogy vas emberré váljék a halála után... rettentő Bakó Mihályt nem lehetett a sarkából kifordítani. Nem nevel urat egy kölykéből sem; menjen mindenki arra, amerre lát!

Augusztus elején beszegődött Bakó Laci szobafestő inasnak, Thieszen úr mellé.

Két hónapi próbaidőre vették föl. Akkoriban épen az *Arany Bika* disztermét festette újra Thieszen úr gardája; mert ő maga csak vállalt, de nem dolgozott; nagy úr volt. Lacinak kellett hordozni a festéket Darabos-utcáról a *Bika*-ba; a kétfelé nyíló nagy létrákat is ő szállította egyik helyről a másikra; alábújt és beleakasztotta kétfelől két karját, úgy vitte, hogy messziről nagy A betűnek látszott. Hm, gondolta szomorun, ez még csak az A; mikor jutok el a Z-ig? Mikor lesz ennek a kinlódásnak vége?

— Folytatjuk. —



Minden takarékos asszony ezt vegye,
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!
Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

MANDEL JOZSEF
Kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
1925
Április 18--27-ig **NBV**

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható: a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál. Karcagon: Halász Imre okl. gépész-mérnökknél

továbbá a vásár rendezőségénél:
Budapest V., Szemere-utca 6.

Kedvezményes utazás és visum
Lakásklutalás

Auto-, motor-, kérekpár alkatrészek, felszerelések, „Michelin” pneumatik:

Automobil és Pneumatik R. T.
Budapest VI., Jókai tér 4. sz.

MILLINGHOFFER FERENC
szijgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kigyó ucca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyverek, töltegytáska, stb.) pénztárcákat, retikulókat és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid árak mellett.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDESI KÖNYVUJDONSÁGAI

Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és titkos rendelkezései	K 109,000
Mann T. A varázshegy I—II.	K 364,000
Huysmans: Úton. (Híres könyvek legújabb kötete).	K 80,000
Shackleton: Dél. Az Endurance hajtörőttei	K 94,500
Bergson H.: Idő és szabadság	K 72,750
„ „ Metafizikai értekezések	K 58,200
Schopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve	K 76,400
Suarès: Dosztojevszkij, kötve	K 50,900
Térffy: Az új vámjog és az új vámtarifa	K 72,750
1924. évi Törvények gyűjteménye	K 120,000

Kiadó üzlet

A ref. egyházi bérpalotában a 30. sz. udvari üzlet április 14-én délelőtt 9 órakor az egyház tanácstermében szóbeli árverésen

bérbe adatik

Mindennemű kocsik javítása, kárpitozása és tartós fényezését jutányosan készíti. Új homokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond
kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11.
Fényező tanuló felvétetik. —

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MELIUSZ”
KÖNYVKERESKEDESBÉ

PRÉCZ kárptos,
Hatvan ucca 41. szám.Raktáron: heneserek, díványok,
szalon és bőr garnitúrák. —
Afrk- és lószőr matracok mé-
lyen leszállított áron kaphatók.**TAKÁCS IMRE**zongora-hangoló, hangszer ké-
szítő, orgona építő. — Elvállal
mihdenemű hangszer javítást,
ugy helyben, — mint vidéken.**PIAC-UTCA 56. SZ.**

Kézfertőtlenítéseknek nélkülözhetetlen a

**Bérrautók legolcsóbban**
Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gép-
javítás, Miklós ucca 53. szám.
(Lakás Arany János ucca 24. sz.)**VÁGOTT ÉS HASÁB**
TÜZIFAlegolcsóbban Péter-
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tól házhoz szállítjuk.
I. r. porosz szén házhoz szál-
lítva 90,000 és 100,000 K.**Portlandcement**fedél-lemez, elszigetelő le-
mez, folyamkavics és min-
denemű építkezési anyagok a
legjutányosabban beszerezhetők**Lukács Vilmos**és Testvérénél,
Debrecen, Hatvan ucca 7. sz.
Telefon sz. 308.**M. NAGY MIHALY**kalapos mester. — Női- és
férfi kalpok nagy raktára.
Debrecen, Csapó ucca 17.
(Szinházi átjáró) — Telefon 10-38.Alakítások pontosan eszkö-
zöltetnek. — Uj női szalma-
kalapok 60,000 koronától.Kész heneserek, díványok, mat-
racok és paplanok legjobb ki-
vételben jutányos áron kaphatók**Erdős Sándor**
kárptos és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

!! KÉPEK IZLÉSES KERETEZÉSE !!

Szakszerűen, pontosan és legjutányosabban készíti

BLATTNER GYULAaz ország egyik legrégebbi épület-üveges-, képkeretező-, üveg- és porcellán üzlete
ROYAL SZÁLLODÁVAL SZEMBEN
mely fennáll 1801. év óta. Telefon 468.

Ovál-, kör-, brüsszeli blondelkeretek állandóan nagy raktáron.

Az üzlet a déli órák alatt is állandóan nyitva van!

FIGYELEM!

FIGYELEM!

GSCHMEIDY JAKAB
kályhászmester, Kandia u. 15.

Átrakásokat és tisztításokat jutányosan elvállal

Nagy tavaszi vásár**MOLNÁR GYULA**

női divatruházában Budapest VII., Rákóczi-ut 22

Tavaszi ujdonságaim: a legújabb covercoat, burberry és ripsz
szövetekből készült köpenyek, kosztü-
mök, ruhák és aljak, valamint jumperek árban, fazonban, minőség-
ben és kiállításban utolérhetetlenek!**A legkényesebb igényű hölgy is**
megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyre szüksége van:
a legújabbat, a legjobbát legolcsóbban!**E heti reklámcikkeim:**

Covercoat-kabát legújabb façon	740,000	Kosztüm angol divat- szövetből	1.100,000
Covercoat-kabát tiszta gyapju, beleve, 115 hosszú	990,000	Kosztüm tiszta gyapju, gabardin minden színben	1.100,000
Burberry-kabát tiszta gyapju, 115 hosszú	990,000	Divatos Bubi ruha tiszta gyapju, kockás szövetből	495,000
Burberry-kabát tiszta gyapju, 120—125 hosszú	1.100,000	Szövetruha tiszta gyapju, gabardin vagy ripsz	595,000

Gummikabát:Elsőrendű minőség K 370.000—
Double (2 sima szövet között gummizva) K 550.000—
Angol szövet felsővel K 580.000—tól minden árban**Futószőnyeg:**65 cm. széles spárpa 25,000, 35,000-tól
90 " " " 35,000, 45,000-tól
nagy választékban, minden árban. 100 " " K 60,000—
200 " " K 85,000—
K 180,000—**Padlólinoleum:**67 cm. széles K 60,000—
100 " " K 85,000—
200 " " K 180,000—vastag, átöntött és égetett mintájú linoleumok gyári raktára.
Ebédülőszőnyegek, függönyök, ágygarnitúrák, sezlon-
takarók, butorszövetek, viaszkos árak gyári lerakata**Haas Lipót Linoleum áruház**

Ferenc József ut 50. Megyeháza mellett.

Telefon szám 9-63. Telefon szám 9-63.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN
Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLIJA:

100 százalékos tiszta gyapju
kitünő minőségű férfi- és női-**RUHAKELMÉIT.**

OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő
Debrecen, Magos u. 25. sz.Kerékpárok eladása, vétele, be-
cserélése újra és speciális javítá-
sai felelősséggel és jutányosan.**Lakáskeresők!****Atadó**
két szobás
lakások!A Kossuth-utcai református
templomnál, a Czegléd-utcában
Alápincézett szép két nagy
szoba, konyha, speiz, belső
padfeljárattal. Elkülönített pad-
lás, fászinca. Villanyvilágítás!
Ez 15 nap alatt beköltözhető.A Magos-utóban szép két
szobás utcai lakás, mellék-
helyiségekkel. Villanyvilágítás
Nagyon szép udvar, bofásítva
Ez 24 óra alatt beköltözhető!Szép két szobás lakás, nagy
szobák és hatalmas konyha,
mellékhelyiségek.**Szabad sertés és baromfitartás!**
Ennek a lelépési díja 10
millió korona és rögtön
beköltözhető!Ez a szép, egészséges lakás
a Csapó uccai villamos végál-
lománál, a Vilmos huszár lak-
tanyához pár percre van.**Felséges levegő!**Mindezen lakásokra nézve rész-
letes felvilágosítás nyethető,**de csak személyesen,**
a NAGY LAJOS Ingatlanforgal-
mi és lakásokat értékesítő iro-
dájában, Veres ucca 9. sz. alatt.Lakásügyekben telefon érte-
sítéseket nem ad az iroda!**SZABÓ JÁNOS**uri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve-
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju
szövetből már 1.750,000 koronától,
finom kamgarn szövetből már 1 mil-
lió 850,000 koronától készítenék
után a legújabb divat szerint.**Női modell kalapok**

mélyen leszállított áron kaphatók

Kohn Helén
kalapszalonjában, Piac u. 79.hol alakítások 40 ezer ko-
ronáért készülnek.**Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél**

Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

Vármegyei nyugdíjasok, özvegyek és árvák igényeinek igazolása.

A pénzügyminiszterium 5200—1924. számú utasítása értelmében a vármegyei nyugdíjasok, özvegyek és gondnokság alatt lévő árvák 1925 április 15-ig hatósági bizonyítványt kötelesek Hajdu vármegye számvevőségéhez beküldeni, melyben a következők igazolandók:

1. Az özvegy özvegyi állapota.
2. Az árvákra nézve azon körülmény igazolandó, hogy havi 10 aranykoronát elérő vagy meghaladó keresete vagy jövedelme nincs.
3. A gyámság vagy gondnokság alatt állókra nézve az életbenléti.
4. A nyugdíjas, ha családi pótlékot élvez, igazolni tartozik a feleségével való együttélést, illetve a gyermekekkel való együttélést és a gyermekekre nézve azon körülményt, hogy a gyermeknek havi 10 aranykoronát elérő vagy azt meghaladó keresete vagy jövedelme nincsen.

A nyugdíjasnak nem kell az életbenléti igazolni.
A bizonyítványokat *áprilisi keltezzel* április 15-ig kell benyújtani.

Debrecen, 1925 március 31.

Pákozdy, alispán.

3942—1925. VI.

Hirdetmény.

Az egyenruhával ellátott városi alkalmazottak 1925. évi nyári ruhaszükségletének biztosítására a városi Tanács versenytárgyalást hirdet.

A vállalati feltételek a tanácsi VI-ik közigazgatási rendszeti ügyosztálynál (Városház, félemelet 14. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetőleg példányonként 1 aranykorona (17.000 papirkorona) ellenében megszerezhetők. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető.

Az írásbeli zárt ajánlatok beadási határideje 1925 április 15. szerda délelőtt 11 óra.

Debrecen, 1925. évi március hó 30.

A városi Tanács.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Molnár János

építési vállalkozó,
Thaly Kálmán ucca 6. sz.

Telefon 314. szám.

VÉGH DEZSŐ SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

Elvállal: portálék, üzletberendezések festését, szobafestést, épület- és bútor estét, mindennemű fautáztatot természetesen. —

Szolid munka! Olcsó árak!

Lakás: Debrecen, Cseteme u. 21.

Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

ÉLESDI

darabos és oltott

mész, cement, szigetelő bőrlemez

legolcsóbban beszerezhetők:

KEMÉNYNÉL
Deák Ferenc ucca 24. szám.
Telefon 14-34. Telefon 14-34.

Uradalmi

tisztán kezelt tej,

turó, tejföl és vaj egész napon át kapható:

Csapó ucca 8., az udvarban — Lévainál.

Sürgősen eladó két garnitúra magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

ZSOLDOS magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84. sz. Telefon J. 124—47.

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Részletfizetési kedvezmény. — Teljes anyagi felelősség.

Lapkihordót

felveszünk az

EGYETERTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajándék

Tükör.
egyajtó aggató diófa-szekrény, bérbeadó. — Varrodába alkalmas. Kiadóban. 2834

Nagybányai
friss dióbél, viszonteladásra is, olcsón kapható bármily mennyiségben: Fűvészkeret u. 8. szám alatt. 2837

Egy
udvarra nyíló szoba elcsereendő szoba-konyhával. Esetleg ráfizetek: Homok u. 61. sz. 2836

Gyorsírást
kezdőknek és haladóknak tanítok. Cím: Kossuth ucca 37., 4. ajtó. 2838

Üzlethelyiség.
berendezéssel, Csapó u. elején átadó. Cím a kiadóban. 2841

Kiadó
két szoba bútorral, vagy üresen: József kir. hg. ucca 35. 2840

Kiadó
lakás, lelépés nélkül, — egy szoba-konyha, speiz és fűkamara. Négy-lóra való istálló, nagy gyümölcsös kert. Cím a kiadóban. 2844

Takaréktűzhelyek
minden nagyságban és kivitelben készen kaphatók: Kandia 15. 2843

Belterületen
négy hold szántóföld — azonnal kiadó. Értekezni: Sas ucca 4., I. 4. —

Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít
NEUMAN
Péterfia ucca 19. sz.

Fiatalember
soffőrnek, géplakatosnak ajánlkozik vidékre szántáshoz, cséplésre. — Cím a kiadóban. 2883

Szobaleánynak,
bejárónénak elmenni — fiatal, megbízható asszony. Cím a kiadóban. 2860

Gyermektelen
házaspár békebeli lakbért fizet szoba-konyhás lakásért, esetleg közös konyhával: Nap u. 9. szám. 2850

Kifőző vassátor
berendezéssel azonnal átadó: Dégenfeld-tér, 4-ik sor 36. 2855

Dinnyeföld,
krumpliföld felesbe kapható, majoros fölvetették: Széchenyi u. 50. 2856

Legolcsóbban
étkezhet a városban: Hunyadi ucca nyolc, — kávéház. Abonnnensek felvételnek. 2853

Elcserelem,
vagy bútorral átadom szobás, konyhás lakásomat: Nyugati u. 24. 2851

Bor,
saját termelés, az ismert minőségű bakaros csak 16 000. Literenként kapható mindennap. Pórszaiy ut 53. 2746

Üzlet-

vagy műhelyhelyiség kiadó: Hadházi-út 5. sz., Árpádtérnél.

Kiadó
szoba, konyha májusra: Hadházi-út 5., Árpádtérnél. —

Csinos
uccai bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 2859

Üzlethelyiség
forgalmas helyen azonnal kiadó, Csapó ucca 84. sz. 2854

Szép
szoba, konyha, speiz, mellékhelyiség hozzá, — elcsereendő: Csokonai ucca 28., II. a. 2858

ELSŐRENDŰ
házikosztra, bentékezésre és kihordásra úriemberek felvételnek. — Dében: húsléves, főzélék, külön sült és tészta, este: sült körítve és tészta. — Egy óra ebéd és vacsora kenyérral 700,000 kor., ebéd kenyérral 450,000 korona. Ujlázné, Varga ucca 24. szám. 1339

Kiadó
1 szoba, előszoba, konyha, speiz, lelépéssel. — Csillag ucca 79. 2785

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba kiadó: Bekecs ucca 7. Horváth Imre. 2787

Bútorozott
szoba április 15-től kiadó. Püspöki-palota, — III., 42. 2790

Udvaranyiló
kis szoba azonnal kiadó Tégláskert, Balogh Mihály ucca 8. 2788

Felhívás
A kertgazdasági földet bérli közalkalmazottak értesítettnek, — hogy a földet fel van szántva. A bogárháti és téglavetői földet vasárnap délelőtt a mentelepí földet hétfőn délelőtt jelöli ki. Illetőleg mutatja meg Balla kertgazda. Elhők-ség. 2776

Egy
különbejárátú bútorozott szoba, előszobával, esetleg teljes ellátással, 15-re kiadó. Hajdu-ucca 16., keresztépület. 2778

Husvétí
ünnepekre elsőrangú fajborait huszonötliteres tételben literenként kilenczerkoronáért árusítja a Molnár-telep, Boesky-kert állomásától egy kilométernyire. 2794

Kvartély
jutányosan kapható. — Möricz ucca 14. szám. 2793

Saját
termésű fajbor literenként 15, 18, — édes rizling 20 ezer kor. Körös-márosoknak árendemény. Czilli Mihálynál, Rákóczi ucca 12. 2806

Házak, földek, szállók

adás-vételnek és bérletnek közvetítését: Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben vállalja:

CSELEY GYULA
ingatlanforgalmi irodája,
Egymalom u. 8.
Telefon 2-09.

Üres
telek, utcai keresztezés, Csapókerti állomással szemben, kitűnő hely, vendéglőnek, fűszer-, fodrász- és más üzleti célra, beépítésre kiadó, esetleg tulajdonos felépítteti. Cím a kiadóban. 2795

Babakoesik,
gummikerékkel, bárkinél olcsóbban. Javítások és kerékgummizás szakszerűen, azonnal is: Veres ucca 6. 2802

Bőrkeztű
olcsóbban kapható. — Kossuth ucca 58., keresztépület. Javítást, rendelést vállalkoz. 2798

Házikoszt
bentékezésre és kihordásra Weisznál, Bundi-ucca 10. 2800

Földieper,
nagy gyümölcsű, korai 100 darab tízezer kor. Mélysz-tér 13. 2805

UJABB
gyártmányú klóplí eszkek maradéka kaphatók: Benyás, Péterfia 11., Piros Péterfia 32. 2811

Hetvenöt
darab marhára prima legelő kiadó. Értekezni Bakóczynál, Csapó 99. 2759

Különbejárátú
azonnal elfoglalható, elegánsan bútorozott uccai 2 szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással, úri emberek kiadó. Varga ucca 24. sz. 2357

Saplak,
legszebb kivitelben kérszülnek, egy zintén kézen kaphatók Széchenyi ucca 16., keresztépület, folyosó 8. ajtó. 2770

Mérlegképes
könyvelő esti könyvelést jutányosan vállal, akár otthon, akár üzletben, ipari vagy kereskedelmi vállalkozásnál. Cím a kiadóban. 2766

Egy
szoba, konyha bútorral vagy bútor nélkül kiadó. Klapka ucca 12., izonnal. 2760

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók

KISS auto-, motor- és gépműhelye, Erzsébet ucca 20. szám.

Eladó különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb áron készítenek. TELEFON: 901.

Husvétí locsolós parfümök és kölnivizek
prima minőségben, minden illatban

Francla illatszerek- és piperecikkek
nagy választékban

Manicur-, fésű- és parfümkazetták stb.
legolcsóbban szerzethetők be a

Korzó Droguériában, Piac u. 42.

SOÓS ANDRÁS
elsőrendű uri szabó készít jutányos árban a raktáron levő valódi **angol- és hazai szövetekből** divatos szabású és jó munkával ellátott mindennemű férfi ruhákat.
Keresk. és Iparkamara épület
Verhőczy ucca 2. szám.

Malacokat
kiadók tartásra meg-
egyezés szerint. Ó ma-
lom ucca 7. sz. 2763

Tartós
férfi-, női cipők 280
ezer koronától 380 ezer
koronáig, legszebb ki-
vitelben kaphatók Al-
mássynál, Kossuth 13.
2700

Téglát
legelőnyösebben Horto-
bágy Téglagyár R.-T.-
nál lehet Szent Anna
11. szám. T923

Zongorát
sürgősen berbe keresek.
Cím az Egyetértés szer-
kezettségében este 6-tól

Gyorsírást
tanítók kezdőknek és
haladóknak. Cím Kos-
suth u. 37. a tó. 2695

15.000 kor.
kóser sel pészák ko-
kadi bor, Széchenyi u.
25., Weisznál. F770

Arverési hirdetmény.
Ujföld, Diószegi út mel-
lett 13 hold 1'35 négy-
szögletű területű föld az
1925 április 4-én dél
után 4 órakor Tervev
Tamás és dr. Kovács
Béla ügyvédek, Piac u.
73. sz. alatti Irodájá-
ban megtartandó árve-
résen a legtöbbet ígé-
rőnek hasznos berbe ada-
tik. Arverési feltételek
ugyanott megtehetőek.
H804

Uccal
erkélyes butorozott szo-
ba főhelyen, irodának
is alkalmas, kiadó. Cím
a kiadóban. T1019

Szenzációs ujtítás.
Aki a Pesti Hírlap, Az
Ujság, Világ, Budapesti
Hírlap lejárt előfizeté-
sét hírlapirodában
ujtítja meg, előfizetését
postadíj mentesen köz-
vetítjük és a lapot vo-
natékezés után házhoz
kiszorítjuk. — Frank
ujtságot, Király u. 2.
sz. Telefon 93. T1013

Kiadó
elegánsan butorozott
nyári lakás Nagyerdő
alatt 1 szoba, konyha,
spájz, vilány, jó vizü-
kut. — Értekezni lehet
Péterfia 23. H814

Kiadó
nyaraló Simonyi-út 28.
szám négy szoba, mel-
lékhelyiségekkel, istál-
lóval, veteményes esgyü-
mölcsös kerttel, lelépés
ellenében. T1037

Az Idény szenzációja a
„CORYLIA“ Kölni víz
vetekszik a legfinomabb francia arukkal
a Dr. Rex chemiai gyár
legújabb kreációja! Kimérve kapható:
egyedül a dr. Rex drogeriában
Piac ucca, — városháza épületben.
Husvétii különlegességek

Márványmozaik,
cementlapok, betonárúk
sirkövek, mindenfajta
építési anyagok legol-
csóbban beszerezhetőek
Debreceni Működgyár-
nál, Fűrdő ucca 2. sz.
Telefon 10-93. T1034

Egy
szoba és konyhás laká-
som, kevés munkáim-
mal átadom. Cím a ki-
adóban. T1044

Szántást
vállalok 20 H. P. Nyers
olaj traktorral, munká-
ban megtek nhetők Kis-
macson a Ménes sor-
jában. Értekezni Ménes
István, Teleki ucca 63.
T1046

Különbejárátü
szoba kiadó, Nagyállo-
mástól 5 perc, Hid ucca
6. sz., Berényiné. H832

Kiadó
a Bánkon 42 kat. hold
föld tanyaépületekkel.
Értekezhetni Miklós-u.
36. sz. H833

Szoba,
konyha, fákamara azon-
nal átadó. Török Bálint
ucca 2. sz. H834

Négymillió
korona kiadó heti ka-
matra, biztos fedezetre.
Cím a kiadóban. H820

Uj,
egy vagy két szoba, —
nagy udvarral, kerttel,
esetleg istálló is kiadó.
Azzonnal beköltözhető.
Értekezhetni Erzsébet-
ucca 61. H823

Husvétii ünnepekre ajánlunk:

tányérokat 3000 K-tól,
kávis eszszöket 6000 K-tól,
vizes poharakat 2000 K-tól,
boros poharakat 1600 K-tól.

Legjobb minőségű zomán és alumínium
főző edényeket. — Alpaca és acél evő-
eszközöket a legjutányosabb árakban.

Üvegkereskedelmi rt.
Debrecen, Tisza palota

Csinosan
butorozott különbejá-
ratú udvari szoba egy
egy vagy két személy
részeze kiadó, esetleg
teljes ellátással. Szent-
Anna ucca 29. H839

Irodának
vagy tanteremnek al-
kalmas helyiség Kándia
ucca 4-b) kiadó. Érdek-
lődhetni ugyanott, az
emeleten. F803

Bármilyen
elhanyagolt parkettet is
legtisztábban pucolok,
meltányos árban. Élni
akarok. Nagy Sándor,
parkettes, Kishegyesi-út
30. sz. H807

Fehér Sándornál
Fűzsgyarmaton 20 má-
zsa vörshagyma, kilója
háromezer, 5 mázsa fok-
hagyma 30 ezer, 10 mm.
dughagyma kilója 4 ezer
koronáért kapható. F814

Április
15-re különbejárátü bú-
torozott szoba kiadó. —
József kir. herceg ucca
6. sz. F815

Butorozott
szoba, teljes ellátással
kiadó. Ugyanott jó há-
zikoszt is kapható. —
Nap ucca 11. T1056

Két
szoba, konyha, elő-
szoba, mellékhelyisé-
gekkel átadó. Cím a ki-
adóban. T1064

Tavaszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON 323.

Hrabéczy
Széchenyi-utca 18.

Elcserelem
egy szoba, konyha, elő-
szoba, konyha, mellék-
helyiségekből álló laká-
sodat hason óval, eset-
leg nagyobbban : Csillag
ucca 79. sz. H828

Bothlen ucca 76.
egy szoba, konyhás, ut-
cára, kész munkámmal
vagy anélkül átadom.
T1047

Gyermekkoesik,
ülő, fekvő, legolcsóbban
kaphatók Varga ucca
29. sz. T1050

Betegség
miatt jó menetelü üzlet
átadó főtéren, sürgősen,
joggal együtt. Levelek
„Jó menetelü“ jeligére
Egyetértés-be kérem.
T1051

Műhelynek,
raktárnak nagy helyiség
május 1-re kiadó. Da-
rabos ucca 17. H838

Butorozott
udvari kis szoba kiadó :
Miklós ucca 26. szám.
H841

Okvetlen
nézze meg Varga Ilona
iparművész nő husvétii ki-
állítását (Batthyány-u.
1. sz.) H842

Kereslet
Gyors lebonyolításu, —
nagy hasznót hajtó üz-
leti vállalkozáshoz ke-
resek tőkés tőrsat 15
millió koronával. Leve-
leket az „Egyetértés“
kiadóhivatala „Rentábi-
lis üzlet“ jeligére továb-
bít. 2835

Párisba
útazó úrinő útisársat
keres. Cím a kiadóban.
2842

Könyvelő
kisasszony kezdőfizetés-
sel felvétetik: Boldog-
falva ucca 2. 2839

Nőruha-
varrodába tanulóleányo-
kat felveszek: Geiger-
né, Széchenyi ucca 23.
2845

Egy
14-16 éves mindenes
leány felvétetik nappali
munkára: Fehérlő ven-
dégltő, Hunyadi ucca 1.
2846

Üzletvezetői,
raktárnoki, pénzbesze-
dői, vagy más bizalmi
állást keres, kaucióval,
izraelita rőfőskereskedő.
Cím Egyetértés-nél.
2831

Cipésztanulónak
szorgalmas fiút felve-
szek fizetéssel: Gólya-
ucca 9. Nagy. 2803

Keresek
20-22 milliót első be-
táblázásra. Cím a ki-
adóban. 2817

Zongorát,
rövidet megvételre ke-
resek: Hatvan uccai-
kert, Diófa ucca 22.
2804

Három
tagú családhoz tizen-
ötödikére megbízható
mindenes szakácsnőt fel-
vesz Nagy Gyula Jó-
zsef kir. herceg ucca 5,
kézimunka-üzlet. 2814

Zongorát,
berbe, sürgősen keresek
Cím Egyetértés kiadó-
ban. 2823

Lakatos-tanoneokat
legelőnyösebb feltételek
mellett szerződtek. Ki-
rály Imre takaréktüz-
hely és zárgyártó mű-
helye. Hadházi út 13.
2758

Két-három
szobás (esetleg butor-
l) lakást keresek mel-
lékhelyiségekkel, köz-
ponton. Cím „Arany-
pa itásos lakhér“ — az
Egyetértéshez. 2767

Feltétlen
megbízható, egyszerűnő
szárazdajkának vidékre
két gyermekhez felvéte-
tik. Értekezni lehet :
Fűvészkeret ucca 20. sz.
2-4 óráig. 2791

10 milliót
keresek heti kosztka-
matra. Ingatlan fede-
zet. Cím Egyetértésbe.
2750

Teniszrakettit,
kevésbé használtat meg-
vételre keresek. Egyet-
értés kiadóhivatala.
2571

Fehérnemű
varráshoz tanuló vagy
kifutó leány azzonnal
felvétetik. Berkovits,
Miklós ucca 11. F787

Keresek
két szobás, konyhás la-
kást 1 lépésű l. B ka
szálló teleme t 15. 2775

Felcsertész
keresek 2 hold kerti
földemhez. Értekezhetni
Kóssuth ucca 9., ház-
mesternél. H816

Lakótársul
keresek varronót vagy
hivatalnoknőt, kosztot
is adok. Cím a kiadó-
ban. H819

Gyógyszertárba
felvétetik gyakorlattal
bíró technikai segéd. —
Arany Angyal gyógy-
szertár, Piac ucca 50.
T1040

Butorozott
vagy anélküli szobát ke-
resek 2 hónapra a köz-
ponton, konyhahaszná-
lattal. Cím a kiadóban.
F796

Szárazdada,
megbízható, 15-ikére fel-
vétetik Ullmann, Piac-
ucca 44. F800

Fodrászsegédet
kisegítőnek, tanuló fel-
veszek. Kárpoly, Eöt-
vös ucca 64. T1045

Bejárónő
felvétetik. Ugyanott
szép gyermekkosci, jég-
szekrény, férfikabát el-
adó. Vár ucca 10. H821

Megbízható
gyermektelen házmester
Simonyi-út 24. alá fel-
vétetik. H826

Világgraszoló,
— mezőgazdaságban nél-
külözhetetlen — talál-
mány szabadalmához
társat keresek, vagy tar-
lalmánymat eladom. —
Értekezhetni Hamar I.
vendégloznál, Hajdúbö-
pszörmény, Debreceni-u.
3062. sz. H827

Auto gumik } Continental
Motor gumik } és Dunlop

A világhírű Waffner-Puch
kerékpárok, motorok egyedaru-
sítása Hajdu megyére. Varró-
gépek, irógépek, grammofonok,
alkatrészek, villanyfelszerelési cik-
kek gyári raktára és nagy javító műhelye

Molnár Testvérek
műszerészek a Nagytemplom mellett
Olcsó gyári árak. Telefon 2-27.

Teher és személyautószállítás — helyben és vidékre — olcsóbb mint a vasut.

Soffőr vizsgára legsikeresebben előkészít
VÉRTESI autógarage Szepeségi ucca 20. Telefon 9-34.
Autók és oseplogarnitúrák sürgősen eladó.

Egy
16-os, kakas nélküli, jó fegyvert, füst nélküli porhoz megvétele keres bármikor bemutatásra Pöcher alezredes, Mentelep. H822

Fodrászsegédet
kisegítőnek vagy állandó munkára felveszek: Kárpoly, Eötvös ucca 64. sz. T1048

Perfekt
szobaleányt, parkettás lakáshoz azonnalra keresek: Batthyány ucca 14. sz. T1052

Agilis
fiatal fűszeres-segéd állást keres azonnali belépésre, helyben vagy vidéken. Cím a kiadóban. T1053

Jobb
családból való 13-14 éves leánykát 3 éves kisleányomhoz felveszek. Cím a kiadóban. H836

Magános
asszonyt vagy gyermektelen házaspárt ház mesternek felveszünk: Hatvan ucca 35. F809

Megvétele
keres az Iparkamara egy kisebb Wertheim-pénzszekrényt. Az ajánlatokat írásban kéri beadni. F810

Takarék-tűzhelylakatosok felvételnek a Patkógyárban. F812

Negy
középkorú, végzettségű, 4 nyelvet beszélő, volt Máv. raktárnok, középkorú, bármiféle állást elfoglal: Nap ucca 11. T1055

Eladás

Egy
söberli ágy eladó: Könyök u. 11. sz. 2847

Féderes-talyiga
kitűnő állapotban, eladó: Tócsókert, István ut 11. 2828

Eladó
Mester ucca 14. sz. ház. Értekezhetni: Mester u. 11. szám. 2824

Ekhós
fekete kocsit eladó: Homok ucca 37. 2825

Vendéglő,
jömenetelű, kaszárnyák mellett, három szobával, pincével, mellékhelyiségekkel, visszavonulás miatt eladó, vagy házzal elcsereíthető. — Közvetítő díjaztatik. — Cím az Egyetértés-nél. 2826

Ferenc
József kabát melénnyel kifogástalan állapotban jutányosan eladó: Mester ucca 21. 2827

Rendkívüli bútor
Occasio! Antik salon garnitúra 8 darabból, aranyozott consol tükör és szőnyeg, háromszínű lószőr matrac: Péterfia 16., 1. ajtó 10-12-ig. 2829

Antik
óra, íróasztal, szekrény, kép, egyéb bútorok eladók: Kazinczi u. 2. 2832

Kiesi
divány eladó százezerért Piac ucca 26-b), IV. em. 2857

Eladó,
vagy bérbe kiadó egy hold szőlő az Ungvár telepen. Értekezhetni lehet: Csapó ucca 37. sz., Fodrászútleben. 2852

Eladó
6 légkörök 4-es Lokomobil, 5 légg. Schutlevert 5-ös Lokomobil, üzemképesek: Belényesi, Hatvan u. 17. 2848

Eladó
nagyon olcsón jókarban levő bicikli, cimbalom, literes cognacos üvegek, targonca, üres ládák, 1 méteres deszkák. Patai ucca 5. 2849

Azonnal
beköltözhető 3 szobás lakással, vendéglővel — jól jövedelmező üzlethelyiségekkel, több évi letörlesztéssel, téglaépítéssel épült ház forgalmas helyen — eladó. 2830

Eladó
6 HP. Csonka Bánffy Ganz-motor 720. Hoffer cséplőszekrény, — üzemképes Vénkert, Sina ucca 10. 2822

Női
hosszú tavaszi kabát eladó: Kétmalom u. 14. szám. 2828

Eladó
Csillag ucca 8. számú ház, elfoglalható három szoba. — Ugyanott használt ebédlőbútor és — 250x180 szmirna-szőnyeg. 2820

Eladó
kedvező fizetési feltételekkel Hatvan uccán bérház, beköltözhető lakás, üzletekkel. Vágóhídi villamosnál új ház, gazdasági épületekkel. — Uri ház, nagy, beköltözhető lakással olcsón, Lorántfi ucca 13., ugyanott tengeri-hántó, használt ablakok eladók. Közvetítőt díjazok. 2818

Eladó
jókarban levő diványszékek: Nyil ucca 25., keresztépület. 2812

Oltott
orgona, faj krizantémum tövek, minden színben, eladók: Posta ucca 5-b) 2819

Tiszta
új női karikahajós és szabó varrógép olcsón eladó: Széchenyi ucca 8. sz. 2816

Hímzőgép
hímzés tanítással eladó: Nagy Gyula műhímző, József kir. herceg ucca 5. sz. 2815

Eladó
Fái dűlőben 3 hold föld Erzsébet-u. 46. sz. ház, beköltözhető lakással. — Értekezhetni ugyanott. 2813

Jégszekrény
házi, jókarban és egy heneser olcsón eladó, — délután 2-4-ig, Csapó ucca 26., udvari mellett. 2807

Motorkerékpár
modern, torpedó, két személyes oldaüléssel olcsón eladó: Vigkedvő Mihály ucca 10. 2810

Két
szoba, konyha, kamara 2000 kvadrát földdel eladó: Téglaútkert, Letai ucca 92. sz. 2809

Eladó
szőlő, 2 szobás, beköltözhető lakással: Nádor ucca 6. sz. 2786

Bőrkeztyük

minden szín- és kivitelben

Schön Sándor

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárban Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Eladó
kis családi ház, Csillag ucca 75. sz. alatt: két szoba, előszoba, konyha és speiz. Villany, vízvezeték, azonnal beköltözhető. 2784

Vágóhíd
mögött, Kossuth-telepen eladó 1 kat. hold szőlő, jó karban levő házzal. Ebben van két padozott szoba. Azonnal beköltözhető. Külön mellékhelyiségek. — Sok nemes, bőven termő gyümölcsfa. Csak egy részében van szőlő, egy része veteményes föld. Értekezhetni a helyszínen (Láhnér ucca 19.) Simon Istvánnal. 2796

Egy
használt, puítáros díofa félhálószoba, ebédlőasztal, plusdivány olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2797

Dobozokban szépen agyusztalt saját gyártmányu bonbonokat, gyermek piskótát, kétszersüteket, változatos töltött thea-süteményeket, finom desszerteket, különlegességeket. Raktaron tartók a legjobb szerencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cukrászati megrendeléseket legizlésebben elkészítik.

Kovács cukrász

Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Egy
tizenhatsoros kanalas, jó állapotban levő vetőgép eladó. Mikepércsi-út 5. szám. Ugyanott egyéb gazdasági szerzők is van eladó. 2808

Eladó
150-170 sarok házhely. Értekezhetni lehet Kuruc ucca 108., fűszerüzlet. 2789

Villa,
ötszobás beköltözhető-séggel, gyümölcsösökkel eladó. Széchenyi-út 5. 2780

Eladó
minden elfogadható ártért, kedvező fizetéssel, beköltözhető lakással a Beresényi ucca 73. sz. új ház. Ugyanott új kerti fűzőbútor olcsón kapható. 2781

Deszka
van eladó. Széchenyi-út 5. sz. 2779

Vetni-
és malacnak való burgonya olcsón eladó: Bőszörményi-út 10., Kaprosné. 2793

Tíz
hold prima fekete föld rendkívül jutányosan eladó. Szent Anna 11. sz. iroda. T922

Nagy
gázrepszó, vaságy, réz-gyermekágy, 44-es férfi cipő, női íróasztal, szővőszék, mosóteknő, edények, ággyterítők, képek eladók. Cukorkaüzletben, Piac 55. H796

Eladó
ház beköltözhető lakással. Homokkert, Bujdosó ucca 36. H802

Faj
rizling bor Nyirábrányból hordótételekben eladó. Értekezhetni Batthyányi u. 8. H813

Előadás
miatt sürgő en eladó azonnal beköltözhető villa a Nagyerdő alatt 2 szoba, konyha, veranda, villanyvilágítás, jó vízű kut, 800 négy-szögöl kitűnően termő szőlővel. Tulajdonos csak pár napig van Debreczenben. Péterfia 53. sz. H818

Eladó
ház, Hegyi Mihály ucca 34., elköltözés miatt. T1039

Eladó
Nap ucca 1. számú ház, 6 szobás lakással teljesen átadva. F795

Üzlethelyiség
bármilyen célra eladó. Cím a kiadóban. F797

Fodrászútle
eladó vagy társulok. — Cím a kiadóban. F798

Békebelli
sötétkék Neumann matrózöltöny, keveset használt, 12 éves fiúnak és sötétkék felöltő 8-10 éves gyermeknek eladó. Konecz, Attila-tér 3. H831

Eladó
Széchenyi-kert, István-út 30. sz. kis családi ház, gyümölcsösökkel, beköltözhető lakással, be-Teleki ucca 24. sz. ház. Beköltözhető 3 szoba, villany, vízvezeték, kedvező fizetési feltételek. Teleki ucca 24. H835

Kuruc ucca 110-11.
alatt 3 család dongó eladó (3 országos kaptárban). H824

Eladó
Bethlen ucca 50. sz. ház vagyongosztás miatt. Beköltözhető 2 szoba mellékhelyiségekkel. H825

Keltetőgép,
60-as, sávozott Plymouth-törzs egyharmad és National-kassza eladó: Hüvelyes ucca 1. H830

Eladó
egy teljes fürdőszoba berendezés, kályhával, öntöttvas zománczott káddal, viztartállyal, — továbbá egy jókarban levő, látható írású írógép, minden elfogadható ártért: Dézsi gázmester-nél. Gázgyár. T1049

Eladó
a Sestakert, Komlóssy-út 52. sz. szőlő, gyümölcsösökkel, jutányos ártért. Értekezhetni lehet d. e. 9-10, d. u. 2-5 óra között özv. Benedek Jenőné, Bercsényi-ucca 16. T1054

Jutányosan
eladó egy fehérre festett gyermek vaságy 2x2 és egy ugyanakkora gyapjú-szőnyeg. Bőszörményi-út 2-b). H837

Eladó
12 személyes ebédlőbarozs, 12 asztalterítővel, 2 aranyhal: Péterfia-u. 13., kapu alatt. H840

Eladó
vagy elcsereílném külső szántófölddel, gazdálkodónak igen alkalmas magánlakást. Boldogkert, Egyetértés ucca 60 F804

Debreceni
házm nagyléteivel elcsereílném vagy eladnám. Cím a kiadóban. F805

Eladó
ház fűszerüzlettel, pékséggel. Bármivel lehet fizetni. Városi téglavető 167. F806

Két
rézzel díszített vaságy, szekrények eladók: Csók ucca 4. sz. F808

Hajtókocsi,
könnyű, használt eladó Werbőczy ucca 1., fogházgondnoknál. F811

Eladó
vaságy, faágy, éjjeliszekrény, székek, divány, szép komótszekrény, Ajtó ucca 2., 1. a. F813

Eladó
5 mázsa szemes tengeri: Nyil ucca 110. F816

Női
barna, hosszú kabát és világos barna kosztüm eladó: Timár ucca 50. T1059

ALFÖLDI CIPŐÜZEM

PIAC UCCA 83. SZ. KIRÁLY UCCA SAROK.

Legolcsóbb cipő beszerzési telep.

Óriási választék férfi, női, gyermek cipők és szandálokban. Mérték után is készül.

Kérem az árakról és minőségről meggyőződni!

STEINER-féle

Városi ingatlanforgalmi iroda

(30,761. számú ipareng. alapján)

Piac-u. 19. sz. II. em. Telefon 624.

Teleki-utca elején szép ház több lakással. Négy szobás utcai lakás átadva. Budai Búzias-utóban, malom mellett, ház földdel olcsón eladó. Boán szőlő 20 millióért eladó. — Két szőlő Sestakertben 1624 és 826 négy-szögöl házzal szintén olcsón.

Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy annélkül lakással eladó.